

## Weekly Important Current Affairs: 27<sup>th</sup> August to 02<sup>nd</sup> September

### National News in Bengali

কেন্দ্রীয়ভাবে দক্ষিণ দিল্লির আনাং তাল সাইটকে সুরক্ষিত করা হবে সম্প্রতি, দক্ষিণ দিল্লির আনাং তাল হ্রদকে সংস্কৃতি মন্ত্রকের একটি গেজেট বিজ্ঞপ্তির মাধ্যমে **জাতীয় গুরুত্বের** একটি স্মৃতিস্তম্ভ হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। দক্ষিণ দিল্লির আনাং তাল হ্রদটি হাজার বছর আগে নির্মিত বলে ধারণা করা হয়।

**Ancient Monuments and Archaeological Sites and Remains Act, 1958** এর অধীনে এই স্থানটিকে জাতীয় গুরুত্ব হিসাবে ঘোষণা করার অভিপ্রায়ে জন্ম ভারতের প্রত্নতাত্ত্বিক জরিপ সংস্থা একটি দুই মাসের নোটিশ দিয়েছে। বিজ্ঞপ্তি অনুসারে, সাইটের মোট এলাকা ছিল 10.599 একর। যেটি মূলত দিল্লি সরকারের মালিকানাধীন ছিল। কুতুব মিনার কমপ্লেক্স এবং সঞ্জয় ভ্যানের কাছে অবস্থিত এই সংরক্ষিত এলাকাটি 42,894 বর্গ মিটার জায়গা জুড়ে বিস্তৃত।

অনং তাল হ্রদ: ইতিহাস

- এটি 1,060 খ্রিস্টাব্দের
- সাইটের মোট এলাকা ছিল 10.599 একর।
- **লর্ড কানিংহাম** দ্বারা খনন করা পাথরের শিলালিপি প্রকাশ করায় শহরটি আগে **ঝিলিকাপুরী** নামে পরিচিত ছিল।

অবস্থান কি?

- অনং তাল **জোগ মায়ী মন্দিরের উত্তরে** এবং **কুতুব কমপ্লেক্সের উত্তর-পশ্চিমে** প্রায় 500 মিটার দূরে অবস্থিত।

তোমর রাজা

- এটি 11 শতকের তোমর রাজা অনং পাল তোমর দ্বারা নির্মিত হয়েছিল।

ভারতের প্রথম 3D প্রিন্টেড পোস্ট অফিস শীঘ্রই কর্ণাটকে তৈরি করা হবে ভারতের প্রথম 3D-প্রিন্টেড পোস্ট অফিসটি কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে তৈরি হতে চলেছে এবং একটি ঐতিহ্যবাহী বিল্ডিংয়ে ব্যয় করা আর্থিক পরিমাণের প্রায় এক-চতুর্থাংশ এতে খরচ হবে। **বেঙ্গালুরুর হালাসুরুতে** **কেমব্রিজ লেআউটে** নতুন পোস্ট অফিস বিল্ডিংটি 3D প্রিন্টিং ব্যবহার করে নির্মিত হবে এবং আগামী মাসের মধ্যে এটি সম্পন্ন হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। পোস্ট অফিস ভবনটি **লারসেন অ্যান্ড টুরো** দ্বারা নির্মিত হচ্ছে, যা বর্তমানে ভারতে একমাত্র কোম্পানি যা নির্মাণের জন্য 3D প্রিন্টিং প্রযুক্তি ব্যবহার করছে।

ই-বুক  
বাংলা



**জেনারেল নলেজ  
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত  
প্রতিযোগিতামূলক  
পরীক্ষার জন্য**

ভারতের প্রথম -3Dপ্রিন্টেড বিল্ডিং:

- 2020 সালের ডিসেম্বরে, L&T ভারতে প্রথমবারের মতো শক্তিশালীকরণ সহ একটি 700 বর্গফুট বিল্ডিং (গ্রাউন্ড প্লাস ফার্স্ট ফ্লোর) সফলভাবে 3D-প্রিন্ট করেছে।
- **কাঞ্চিপুরম, তামিলনাড়ুতে** তাদের সুবিধায় একটি বিশেষ, অভ্যন্তরীণ উন্নত কংক্রিট মিশ্রণের সাহায্যে বিল্ডিংটি প্রিন্ট করেছে, দেশীয়ভাবে উপলব্ধ নিয়মিত নির্মাণ সামগ্রী ব্যবহার করে।
- বিল্ডিংটি একটি ঢালাই জাল ব্যবহার করে উল্লম্ব শক্তিবৃদ্ধি বার এবং অনুভূমিক পরিবেশক উভয়ের সাথে মুদ্রিত হয়েছিল যা ভারতীয় কোডের বিধানগুলিকে সন্তুষ্ট করে এবং নির্মাণের ব্যয়কে অনুকূল করে।

কেন্দ্র সরকার টিবি হস্তক্ষেপ প্রকল্পের জন্য 75টি উপজাতীয় জেলা বেছে নিয়েছে

গত ছয় মাসে উপজাতীয় জনগোষ্ঠীর মধ্যে **যক্ষ্মা (টিবি)** এর ঘটনা শনাক্ত করার জন্য একটি সক্রিয় কেস-ফাইন্ডিং অভিযান চালানোর পর **উপজাতি বিষয়ক** মন্ত্রক এবং স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের কেন্দ্রীয় যক্ষ্মা বিভাগ এখন **75 উপজাতীয় জেলাকে বেছে নিয়েছে** উপজাতীয় জেলাগুলিকে যক্ষ্মা মুক্ত করার লক্ষ্যে আগামী কয়েক মাসে ফোকাসড হস্তক্ষেপ চালানো হবে। **আশাবাসন ক্যাম্পেইনের** অধীনে 174টি আদিবাসী জেলা জুড়ে যক্ষ্মা রোগ শনাক্ত করার প্রচারাভিযান এই জানুয়ারিতে শুরু হয়েছিল, যার অধীনে 68,000টিরও বেশি গ্রামে ঘরে ঘরে স্ক্রীনিং করা হয়েছিল। সরকারী তথ্যে দেখা গেছে যে, এই গ্রামে 1.03 কোটিরও বেশি লোকের মৌখিক স্ক্রীনিংয়ের পরে 3,82,811 জনকে অনুমানমূলক টিবি-র জন্য চিহ্নিত করা হয়েছিল।

নীতি আয়োগ হরিদ্বারকে ভারতের সেরা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা হিসাবে ঘোষণা করেছে

নীতি আয়োগ **উত্তরাখণ্ডের** পবিত্র শহর হরিদ্বারকে পাঁচটি প্যারামিটারে সেরা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা হিসাবে ঘোষণা করেছে। উত্তরাখণ্ডের মুখ্য সচিব **এসএস সান্দু** এবং হরিদ্বারের জেলা **কালেক্টরকে** NITI Aayog-এর উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা প্রোগ্রামের পরিচালক **রাকেশ রঞ্জনের চিঠিতে উল্লেখ করা** হয়েছে যে, জেলাটি মৌলিক পরিকাঠামো থিমে প্রথম স্থান অর্জন করেছে এবং অতিরিক্ত **3 কোটি টাকা বরাদ্দ পাওয়ার অধিকারী** হয়েছে।

মূল্যায়নের জন্য প্যারামিটার:

NITI Aayog দ্বারা চালু করা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা প্রোগ্রামটি পাঁচটি মূল প্যারামিটারের ভিত্তিতে জেলার কর্মক্ষমতা মূল্যায়ন করে। এই প্যারামিটারগুলি লোকের আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন পরিমাপ করে।

- স্বাস্থ্য ও পুষ্টি (30%)
- শিক্ষা (30%)
- কৃষি ও জল সম্পদ (20%)
- আর্থিক অন্তর্ভুক্তি এবং দক্ষতা উন্নয়ন (10%)
- পরিকাঠামো (10%)

সার্বিকাল ক্যাম্পারের বিরুদ্ধে ভারতের প্রথম ভ্যাকসিন তৈরী হয়েছে

ভারত 1লা সেপ্টেম্বর 2022-এ সিরাম ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া (SII) এবং ডিপার্টমেন্ট অফ বায়োটেকনোলজি (DBT) এর সহায়তায় সার্বিকাল ক্যাম্পারের বিরুদ্ধে প্রথম দেশীয়ভাবে তৈরি কোয়াড্রিভ্যালেন্ট হিউম্যান প্যাপিলোমাভাইরাস ভ্যাকসিন (qHPV) তৈরী করেছে। সার্বিকাল ক্যাম্পারের ভ্যাকসিন “CERVAVAC” চালু করবেন কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং। প্রতি ডোজ ভ্যাকসিনের দাম প্রায় 200-400 টাকা হতে পারে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ভারতের প্রথম ভূমিকম্প স্মারক উৎসর্গ করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গুজরাটের ভূজে 'স্মৃতি ভ্যান' নামক ভারতের প্রথম ভূমিকম্প স্মারক উৎসর্গ করেছেন। 'স্মৃতি ভ্যান' হল একটি অনন্য স্মারক যেখানে 12 হাজারেরও বেশি মানুষের নাম রয়েছে, যারা এখানে 2001 সালের জানুয়ারিতে আঘাত হানা বিধ্বংসী ভূমিকম্পে প্রাণ হারিয়েছিল। ভূমিকম্প সিমুলেটর দর্শকদের ভূমিকম্পের কম্পনের অভিজ্ঞতার মতো বাস্তব অভিজ্ঞতা প্রদান করবে। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল এবং রাজ্য বিজেপি সভাপতি সিআর পাটীলা

স্মৃতি ভ্যান সম্পর্কে মূল পয়েন্ট:

- ভূজ শহরের কাছে ভূজিও পাহাড়ে 470 একর জায়গা জুড়ে বিস্তৃত এই গ্র্যান্ড স্ট্রাকচার, যা দেশের এই ধরনের প্রথম স্মৃতিসৌধ। এটি 26 জানুয়ারী, 2001-এ ভূমিকম্পের সময় প্রায় 13,000 লোকের মৃত্যুর প্রেক্ষিতে স্থিতিস্থাপকতার মনোভাব উদযাপন করে, যার কেন্দ্রস্থল ছিল ভূজে।
- স্মৃতিসৌধে ভূমিকম্পের সময় প্রাণ হারিয়েছে এমন ব্যক্তিদের নাম রয়েছে। এটিতে একটি অত্যাধুনিক স্মৃতি ভ্যান ভূমিকম্প জাদুঘরও রয়েছে।

বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরি কমিশন অভিযোগের সমাধানের জন্য 'ই-সমাধান' পোর্টাল চালু করবে

বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরি কমিশন (ইউজিসি) এখন 'ই-সমাধান' নামক একটি কেন্দ্রীভূত পোর্টালের মাধ্যমে বিশ্ববিদ্যালয়গুলিতে ছাত্র এবং কর্মীদের সমস্ত অভিযোগ নিরীক্ষণ ও সমাধান করবে। ইউজিসি অনুসারে, এই প্ল্যাটফর্মটি স্বচ্ছতা নিশ্চিত করে, উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে অন্যায় চর্চা প্রতিরোধ করে এবং অভিযোগের প্রতিকারের জন্য একটি সময়বদ্ধ ব্যবস্থা প্রদান করে। কমিশন অ্যান্টি-র্যাগিং হেল্পলাইন ব্যতীত বিদ্যমান পোর্টাল এবং হেল্পলাইনগুলিকে একীভূত করেছে এবং নতুন পোর্টাল তৈরি করেছে।

ভারতীয় রেল মুম্বাই স্টেশনে 'মেঘদূত' স্থাপন করেছে

ভারতীয় রেলওয়ে দাদার, থানে এবং মুম্বাই বিভাগের অন্যান্য স্টেশনে 'মেঘদূত' নামক একটি মেশিন স্থাপন করেছে। অনন্য 'মেঘদূত' মেশিনগুলি বাতাসের জলীয় বাষ্পকে পানীয় জলে রূপান্তর করতে উদ্ভাবনী প্রযুক্তি ব্যবহার করে। NINFRIS পলিসির অধীনে 5 বছরের জন্য সেন্ট্রাল রেলওয়ের মুম্বাই ডিভিশনে 17টি 'মেঘদূত', বায়ুমণ্ডলীয় জল জেনারেটর কিয়স্ক স্থাপনের চুক্তি Maithri Aquatech Pvt Ltd- কে প্রদান করা হয়েছে।

বায়ুমণ্ডলীয় জল জেনারেটর কি?

- বায়ুমণ্ডলীয় জল জেনারেটর (AWG) হল একটি ডিভাইস যা বায়ু থেকে জল আহরণ করে। প্রযুক্তিটি আশেপাশের বায়ুমণ্ডল থেকে জলীয় বাষ্প নিষ্কাশন করতে ঘনীভবনের বিজ্ঞানকে ব্যবহার করে। Maithri Aquatech এর MEGHDOOT – AWG বাতাসের জলীয় বাষ্পকে পরিষ্কার পানীয় জলে রূপান্তর করতে উদ্ভাবনী প্রযুক্তি ব্যবহার করে।
- প্রযুক্তিটি বিভিন্ন পরিবেষ্টিত তাপমাত্রা (18°C-45°C) এবং আপেক্ষিক আর্দ্রতার অবস্থার (25% - 100%) মধ্যে কাজ করার ব্যবস্থা প্রদান করে।
- এটি চালু হওয়ার কয়েক ঘণ্টার মধ্যে জল তৈরি করে, তাই এটি পানীয় জলের জন্য তাৎক্ষণিক সমাধান হিসাবে ব্যবহার করা যেতে পারে।

পশ্চিমবঙ্গের নদীয়ায় খোলা হবে বিশ্বের সবচেয়ে বড় মন্দির

বিশ্বের বৃহত্তম ধর্মীয় স্মৃতিস্তম্ভের জন্য \$100 মিলিয়ন অর্থ খরচ করা হবে এবং এটি কম্বোডিয়ার 400 একর স্থান জুড়ে অবস্থিত আঙ্কোর ওয়াট মন্দির কমপ্লেক্সকে পিছনে ফেলে বিশ্বের সবচেয়ে বড় মন্দির হবে বলে আশা করা হচ্ছে। বিশ্বের বৃহত্তম ধর্মীয় স্মৃতিস্তম্ভ হওয়ার পাশাপাশি, পশ্চিমবঙ্গের বৈদিক প্ল্যানেটোরিয়ামের মন্দির, যা ইন্টারন্যাশনাল সোসাইটি অফ কৃষ্ণ কনসায়নেন্স(ইসকন) এর সদর দফতর হিসাবে কাজ করবে

এটি কত বড় মন্দির হবে:

বৈদিক প্ল্যানেটোরিয়ামের মন্দিরটি পশ্চিমবঙ্গের নদীয়া জেলার মায়াপুরে অবস্থিত এবং একবার সম্পূর্ণ হলে এটি ভ্যাটিকানের তাজমহল এবং সেন্ট পলস ক্যাথেড্রালের চেয়েও বড় হবে। COVID-19 মহামারী দরুণ হওয়া দুই বছরের বিলম্বের পরে মন্দিরটি 2024 সালে খোলা হবে। এটি কম্বোডিয়ার 400-একর-বড় আঙ্কোর ওয়াট মন্দির কমপ্লেক্সকে বৃহত্তম ধর্মীয় স্মৃতিস্তম্ভ হিসাবে প্রতিস্থাপন করবে। বৈদিক প্ল্যানেটোরিয়ামের মন্দির হল ইসকনের প্রতিষ্ঠাতা শ্রীল প্রভুপাদের দৃষ্টি এবং দৃশ্যত মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে ক্যাপিটল ভবনের নকশা দ্বারা অনুপ্রাণিত। শ্রীল প্রভুপাদ 1976 সালের জুলাই মাসে মন্দিরের বাহ্যিক শৈলীর জন্য তার পছন্দের কথা জানান।

## International News in Bengali

দক্ষিণ কোরিয়া বিশ্বের সর্বনিম্ন প্রজনন হারের ক্ষেত্রে নিজের পুরোনো রেকর্ডটি ভেঙেছে

দক্ষিণ কোরিয়া আবারও বিশ্বের সর্বনিম্ন প্রজনন হারের নিজস্ব রেকর্ড ভেঙে দিয়েছে। 2021 সালের তথ্যের উপর ভিত্তি করে দক্ষিণ কোরিয়ার মহিলাদের অনুমান করা হয়েছিল যে, তাদের জীবদ্দশায় গড়ে মাত্র 0.81 সন্তান রয়েছে, যা এক বছর আগের 0.84 থেকে কমে। 2021 সালে নবজাতকের সংখ্যা কমে 260,600 হয়েছে, যা জনসংখ্যার প্রায় 0.5% এর সমান।

জাতিসংঘের বৈশ্বিক জনসংখ্যা অনুমান এবং বিশ্বব্যাপ্তকের তথ্য অনুসারে, প্রতিবেদনে আরও বলা হয়েছে যে কোরিয়া হল বিশ্বের সবচেয়ে দ্রুত বয়স্কদের দেশ যেখানে মাথাপিছু জিডিপি কমপক্ষে \$30,000। 2100 সালের মধ্যে, এর জনসংখ্যা 53% কমে 24 মিলিয়নে দাঁড়াবে, যা 2019 সালে 43% পতনের পূর্বাভাস থেকে।

প্রকৃতপক্ষে, কোরিয়া সকল OECD (দ্য অর্গানাইজেশন ফর ইকোনমিক কো-অপারেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট) সদস্য দেশগুলির পিছনে রয়েছে প্রতি মহিলা প্রতি 0.8 শিশুর প্রজনন হারো পরিসংখ্যান অনুসারে, 2020 সালে কর্মজীবী বয়সের জনসংখ্যা সর্বাধিক 37.3 মিলিয়নে পৌঁছেছে এবং এখন 2070 সালের মধ্যে প্রায় অর্ধেক নেমে যাওয়ার আশা করা হচ্ছে।

**পাকিস্তানের বন্যা এক দশকের মধ্যে সবচেয়ে ভয়াবহ দুর্যোগে 33 মিলিয়ন মানুষকে ক্ষতিগ্রস্ত করেছে**

পাকিস্তানে প্রাণঘাতী বন্যায় অন্তত 33 মিলিয়ন মানুষ ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। দেশটির ন্যাশনাল ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্ট অথরিটি (এনডিএমএ) অনুসারে, জুনের মাঝামাঝি থেকে, দক্ষিণ এশিয়ার দেশ জুড়ে প্রবল বৃষ্টি ও বন্যায় 937 জন মারা গেছে। জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী শেরি রেহমান বন্যাকে "অভূতপূর্ব" এবং "এই দশকের সবচেয়ে ভয়াবহ মানবিক বিপর্যয়" বলে অভিহিত করেছেন। রেহমান বলেন, "পাকিস্তান বর্ষার অষ্টম চক্রের মধ্য দিয়ে যাচ্ছে যখন দেশে সাধারণত মাত্র তিন থেকে চার চক্র বৃষ্টিপাত হয়"।

**সলোমন দ্বীপপুঞ্জ সমস্ত বিদেশী নৌবাহিনীর জাহাজ অবরুদ্ধ করেছে**

মার্কিন এবং যুক্তরাজ্যের জাহাজগুলি তার বন্দরে প্রবেশ করতে অস্বীকার করার পরে, সলোমন দ্বীপপুঞ্জ এখন অস্থায়ীভাবে সমস্ত নৌ পরিদর্শন বন্ধ করে দিয়েছে। অস্ট্রেলিয়ার ক্যানবেরায় মার্কিন দূতাবাসের কয়েক ঘন্টা পর প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপের এই দেশটির প্রধানমন্ত্রী মানসেহ সোগাভারে ঘোষণা করেছেন যে মার্কিন নৌবাহিনীর জাহাজগুলিকে দেশের বন্দরে ডক করা থেকে বিরত রাখা হবে।

**IMF শ্রীলঙ্কাকে 2.9 বিলিয়ন ডলারের সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দিয়েছে**

শ্রীলঙ্কা আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের আলোচকদের সাথে শর্তসাপেক্ষে \$2.9 বিলিয়ন বেলআউটে সম্মত হয়েছে, কারণ দেশটি একটি ব্যাপক অর্থনৈতিক সঙ্কট থেকে ঘুরে দাঁড়ানোর চেষ্টা করছে। কয়েক মাস ধরে খাদ্য, জ্বালানি ও ওষুধের ঘাটতি প্রভৃতি দেশটিকে জর্জরিত করেছে।

**কেন এটি গুরুত্বপূর্ণ:**

বৃহস্পতিবার এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে যে, বর্ধিত তহবিল সুবিধা সামষ্টিক অর্থনৈতিক স্থিতিশীলতা এবং ঋণের স্থায়িত্ব পুনরুদ্ধারের জন্য শ্রীলঙ্কার কর্মসূচিকে সমর্থন প্রদান করবে। 48 মাসের এই প্রোগ্রামটি IMF ব্যবস্থাপনা এবং বোর্ডের অনুমোদন সাপেক্ষে হবে। দক্ষিণ এশীয় এই দেশটি স্বাধীনতার পর থেকে সবচেয়ে খারাপ অর্থনৈতিক সংকটের সাথে সাথে একটি রাজনৈতিক সম্মুখীন হয়েছে। কমে যাওয়া বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ, প্রয়োজনীয় জিনিসপত্রের ঘাটতি এবং এশিয়ার দ্রুততম মুদ্রাস্ফীতি \$81 বিলিয়ন অর্থনীতির এই দেশকে ক্ষতিগ্রস্ত করেছে।

## State News in Bengali

**সামাজিক অধিকারী শিবির প্রবীণ নাগরিক এবং দিব্যাঙ্গজনের জন্য উদ্বোধন করা হয়েছে**

ALIMCO, নাগপুর মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন (NMC) এবং নাগপুর জেলা প্রশাসনের সহযোগিতায় SJ&E বিভাগ দ্বারা 'সামাজিক অধিকারী শিবির' আয়োজিত করেছে। 'সামাজিক অধিকারী শিবির' ভারত সরকারের সামাজিক ন্যায় ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রকের ADIP প্রকল্পের অধীনে 'রাষ্ট্রীয় বায়োশ্রী যোজনা' (RVY স্কিম) এবং 'দিব্যঙ্গজন' -এর অধীনে প্রবীণ নাগরিকদের সাহায্য ও সহায়তা ডিভাইস বিতরণের আয়োজন করেছিল।

উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী শ্রী নিতিন গড়কড়ি এবং কেন্দ্রীয় সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রী ড. বীরেন্দ্র কুমারা। তিনি প্রচারাভিযানের উদ্বোধন করেন এবং দিব্যাঙ্গজন ও প্রবীণ নাগরিকদের বিভিন্ন ধরনের সাহায্য এবং সহায়তা ডিভাইস বিতরণ করেন।

**নাগাল্যান্ড-এ 119 বছরে দ্বিতীয় রেলওয়ে স্টেশন চালু হয়েছে**

উত্তর-পূর্ব রাজ্য, নাগাল্যান্ড শোখভিতে একটি নতুন সুবিধা চালু করার সাথে 119 বছরেরও বেশি সময় পরে রাজ্যটিতে দ্বিতীয় রেলওয়ে স্টেশন চালু করা হয়েছে। রাজ্যের বাণিজ্যিক কেন্দ্রের কেন্দ্রস্থলে ডিমাপুর রেলওয়ে স্টেশন, 1903 সালে উদ্বোধন করা হয়েছিল। মুখ্যমন্ত্রী নেফিউ রিঙ দিনের বেলা শোখভি রেলওয়ে স্টেশন থেকে ডোনি পোলো এক্সপ্রেসকে পতাকা দিয়ে চালু করেন।

**তেলেঙ্গানা মুদ্রাস্ফীতির তালিকায় 8.32% এর সাথে শীর্ষে রয়েছে**

তেলেঙ্গানা, পশ্চিমবঙ্গ (8.06%) এবং সিকিম (8.01%) দেশের মুদ্রাস্ফীতির তালিকায় অবস্থিত শীর্ষের তিনটি রাজ্য হিসাবে স্থান করে নিয়েছে। ভারতের খুচরা মূল্যস্ফীতি অর্থনৈতিক ব্যবস্থার জন্য একটি বাগবিয়ার হয়েছে কারণ এটি জানুয়ারিতে আগের 6% বেড়েছে, তবে দেশ জুড়ে গ্রাহকদের দ্বারা দক্ষ বৃদ্ধির গতির মধ্যে বিশাল বৈষম্য রয়েছে। এক ডজন রাজ্যের 6-এর থেকে কম গড় মুদ্রাস্ফীতি রয়েছে।

**জাতীয় গড় থেকে কম রাজ্য:**

কেরালা (4.8%), তামিলনাড়ু (5.01%), পাঞ্জাব (5.35%), দিল্লি (5.56%), এবং কর্ণাটক (5.84%) এর মতো রাজ্যগুলিতে খুচরা খরচ 6%-এর কম হারে বাড়ছে। মণিপুর, গোয়া এবং মেঘালয়ের মতো ছোট রাজ্যগুলিতে এই যুগের মধ্যকার মুদ্রাস্ফীতি 4%-এর কম, যথাক্রমে 1.07%, 3.66% এবং 3.84%। পূর্ববর্তী জম্মু ও কাশ্মীর রাজ্য সহ 14টি রাজ্যে 2022 সালের মধ্যে দেশব্যাপী 7% এরও বেশি মূল্যস্ফীতি বৃদ্ধি পেয়েছে। তেলেঙ্গানা, পশ্চিমবঙ্গ এবং সিকিমের ক্রেতার খরচের সর্বোচ্চ বৃদ্ধির মুখোমুখি হয়েছে, গ্রামীণ এবং কংক্রিট এলাকার জন্য তাদের মিশ্র খুচরা মূল্যস্ফীতি যথাক্রমে 8.32%, 8.06% এবং 8.01%।

**50 তম মণিপুর শুম্ভাং লীলা উত্সব 2021-2022 শুরু হয়েছে**

50 তম মণিপুর শুম্ভাং লীলা উত্সব 2021-2022 ইফ্লোর প্যালেস কম্পাউন্ডে ইবোয়াইমা শুম্ভাং লীলা শাংলেনে শুরু হয়েছে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন মণিপুরের গভর্নর লা গণেশন এবং মুখ্যমন্ত্রী এন. বীরেন সিং। শুম্ভাং লীলা হল মণিপুরের থিয়েটারের একটি ঐতিহ্যবাহী রূপ এবং মহিলা শিল্পীদের ভূমিকা সবই পুরুষ অভিনেতাদের দ্বারা এবং পুরুষ চরিত্রগুলি মহিলা শিল্পীরা অভিনয় করে। প্রাথমিক পর্যায়ের শুম্ভাং লীলা দল তাদের অভিনয়ের মাধ্যমে মানবতাবাদ, সহনশীলতা, আত্মবিশ্বাস, ভক্তি, সত্য এবং ন্যায়বিচার সংরক্ষণ ও প্রচার করার চেষ্টা করেছিল।

**রাজস্থানে গ্রামীণ অলিম্পিক গেমস শুরু করলেন মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট**

রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট যোধপুরে এক মাস ব্যাপী রাজীব গান্ধী গ্রামীণ অলিম্পিক গেমসের উদ্বোধন করেছেন। গ্রামীণ অলিম্পিকে রাজস্থান জুড়ে 44,000টি গ্রাম অংশগ্রহণ করবে। বিভিন্ন বয়সের প্রায় 30 লক্ষ মানুষ ইতিমধ্যে গেমগুলির জন্য নিজেদের নিবন্ধন করেছে। 30 লাখ অংশগ্রহণকারীর মধ্যে রয়েছে 9 লাখ মহিলা।

**গ্রামীণ অলিম্পিক গেমসের মূল পর্যট:**

- ভলিবল, হকি, টেনিস বল ক্রিকেট এবং খো খো-এর মতো খেলাগুলো ইভেন্টের অংশ হিসেবে থাকবে।
- রাজ্য জুড়ে এগারো হাজার গ্রাম পঞ্চায়েতে আয়োজিত গ্রামীণ অলিম্পিক গ্রামীণ জনসংখ্যা, বিশেষ করে গ্রামীণ যুবকদের কাছে একটি আউটরিচ।
- এসব ইভেন্টে প্রতিভাবান ক্রীড়াবিদদের এবং জাতীয় ও আন্তর্জাতিক ক্রীড়া ইভেন্টে অংশগ্রহণের জন্য তাদের আরও প্রচার করা।

**জম্মু ও কাশ্মীর পুলিশ অনলাইন মোবাইল অ্যাপ 'JK Ecop' চালু করেছে**

জম্মু ও কাশ্মীর পুলিশ একটি অনলাইন মোবাইল অ্যাপ্লিকেশন 'JK Ecop' চালু করেছে। অ্যাপটি সাধারণ নাগরিকদের অভিযোগ নথিভুক্ত করা থেকে শুরু করে এফআইআর-এর একটি কপি ডাউনলোড করা পর্যন্ত অনেক পরিষেবা ব্যবহার করতে সক্ষম করে। একজন নাগরিক এই অ্যাপের মাধ্যমে একটি চরিত্রের শংসাপত্র, কর্মচারী যাচাইকরণ বা ভাড়াটে যাচাইকরণের মতো অনুরোধও করতে পারেন। নিখোঁজ ব্যক্তি এবং অজ্ঞাত মৃতদেহ ইত্যাদি সম্পর্কে বিশদ বিবরণও এই পোর্টালের মাধ্যমে পাওয়া যাবে।

ট্রাফিক পুলিশ সংক্রান্ত অন্যান্য সেবাও এই অ্যাপের মাধ্যমে নাগরিকদের জন্য উপলব্ধ থাকবে। এই পরিষেবাগুলির মধ্যে ট্রাফিক লঙ্ঘনের রিপোর্ট করা থেকে শুরু করে দুর্ঘটনার রিপোর্ট করা পর্যন্ত ব্যবস্থা রয়েছে। অ্যাপে হাইওয়ে স্ট্যাটাস সম্পর্কে তথ্য নাগরিকদের তাদের ভ্রমণের পরিকল্পনা করতে সাহায্য করবে। এই অ্যাপের মাধ্যমে অনলাইনে একটি চালান পরিশোধ করা নাগরিকদেরই সাহায্য করবে না বরং বিভাগের বোঝাও লাঘব করবে।

**Economy News in Bengali**

**ফরেন্স রিজার্ভ \$564 বিলিয়ন সহ 2 বছরের সর্বনিম্ন স্থানে রয়েছে**

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দ্বারা প্রকাশিত সর্বশেষ তথ্য অনুযায়ী, 19 আগস্ট শেষ হওয়া সপ্তাহে দেশের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$6.69 বিলিয়ন কমে \$564 বিলিয়ন হয়েছে। 2020 সালের অক্টোবর থেকে রিজার্ভ সর্বনিম্ন পর্যায়ে রয়েছে। গত দুই সপ্তাহে বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ প্রায় 9 বিলিয়ন কমেছে।

**সাম্প্রতিক উন্নয়ন:**

বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ 3 সেপ্টেম্বর, 2021-এ শেষ হওয়া সপ্তাহে সর্বকালের সর্বোচ্চ ছুঁয়েছে যখন এটি \$642 বিলিয়ন ছুঁয়েছিল, যা 2021-22 এর জন্য অনুমান করা 14 মাসেরও বেশি আমদানি কভার করার সমতুল্য। প্রায় এক বছরে, রিজার্ভ \$ 78 বিলিয়ন কমেছে।

**এই অর্ধবছরে ভারতের Q1 GDP বৃদ্ধি 13.5% হয়েছে**

চলতি অর্ধবছরের প্রথম ত্রৈমাসিকে (2022-23) GDP বেড়ে 13.5 শতাংশে পৌঁছেছে, যা 2021-22-এর চূড়ান্ত ত্রৈমাসিকে রেকর্ড করা 4.1 শতাংশ বৃদ্ধির থেকে অনেকটাই বেশি।

**অর্থ মন্ত্রক: GST সংগ্রহ আগস্টে 28% বেড়ে 1.43 ট্রিলিয়ন টাকা হয়েছে**

আগস্ট মাসে টানা ষষ্ঠ মাসে দেশের অর্থনীতি 1.4 ট্রিলিয়ন টাকার উপরে রয়েছে এবং আসন্ন উত্সব মরসুম এই অবস্থাটিকে অব্যাহত রাখতে সহায়তা করবে। 2022 সালের আগস্টে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব হল 1.43 ট্রিলিয়ন টাকা, যার মধ্যে CGST হল 24,710 কোটি টাকা, SGST হল 30,951 কোটি টাকা, IGST হল 77,782 কোটি টাকা (পণ্য আমদানিতে সংগৃহীত 42,067 কোটি টাকা সহ)। 2022 সালের আগস্ট মাসের রাজস্ব 2021 সালের আগস্ট মাসে সংগৃহীত 1,12,020 কোটি টাকার GST রাজস্বের তুলনায় 28 শতাংশ বেশি। আগস্টের সংগ্রহ যদিও, জুলাই মাসে সংগৃহীত 1.49 ট্রিলিয়ন টাকা থেকে কমা এপ্রিল মাসে 1.67 ট্রিলিয়ন টাকার রেকর্ড সর্বোচ্চ ছিল।

**2022 সালে আগের মাসের GST সংগ্রহ**

- জানুয়ারি: 1,40,986 কোটি
- ফেব্রুয়ারি: 1,33,026 কোটি
- মার্চ: 1,42,095 কোটি
- এপ্রিল: 1,67,540 কোটি
- মে: 1,40,885 কোটি
- জুন: 1,44,616 কোটি
- জুলাই: 1,48,995 কোটি

**বেকারত্বের হার 1 বছরের সর্বোচ্চ 8.3% হয়েছে**

সেন্টার ফর মনিটরিং ইন্ডিয়ান ইকোনমি (সিএমআইই) এর তথ্য অনুসারে, ভারতের বেকারত্বের হার আগস্টে এক বছরের সর্বোচ্চ 8.3 শতাংশে পৌঁছেছে কারণ কর্মসংস্থান ক্রমানুসারে 2 মিলিয়ন কমে 394.6 মিলিয়নে দাঁড়িয়েছে। জুলাই মাসে, বেকারত্বের হার ছিল 6.8 শতাংশ এবং কর্মসংস্থান ছিল 397 মিলিয়ন, CMIE ডেটা যোগ করেছে।

শিল্পের মান লঙ্ঘনের জন্য SEBI দ্বারা আধার ভেঞ্চারকে জরিমানা করা হয়েছে

Aadhaar Ventures India Ltd. (AVIL) এবং এর পরিচালকদের তালিকার প্রয়োজনীয়তা এবং অভ্যন্তরীণ বাণিজ্য আইন ভঙ্গ করার জন্য পুঁজিবাজার নিয়ন্ত্রক SEBI দ্বারা মোট 25 লক্ষ টাকা জরিমানা করা হয়েছে। Aadhaar Ventures India Ltd. (AVIL) এর ডিরেক্টর জিলস রাইচাঁদ মদন, সোমভাই সুন্দরভাই মীনা, এবং জ্যোতি মুন্ডার প্রত্যেকে 10 লক্ষ টাকা জরিমানা হিসাবে পেয়েছেন।

## Rankings & Reports News in Bengali

টেক হাবগুলির এশিয়া-প্যাসিফিকের তালিকায় বেইজিং প্রথম, বেঙ্গালুরু 2য় স্থান দখল করেছে

কুশম্যান এবং ওয়েকফিল্ডের একটি প্রতিবেদন অনুসারে, বেঙ্গালুরু এশিয়া প্যাসিফিক অঞ্চলে শীর্ষ প্রযুক্তি কেন্দ্রগুলির তালিকায় দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে এবং কেবল চীনের বেইজিংয়ের পিছনে রয়েছে। 'টেক সিটিস: দ্য গ্লোবাল ইন্টারসেকশন অফ ট্যালেন্ট অ্যান্ড রিয়েল এস্টেট' নামের এই প্রতিবেদনে সারা বিশ্বের 115টি ভিন্ন 'টেক সিটি' নিয়ে গবেষণা করা হয়েছে। বেইজিং এবং বেঙ্গালুরুর পরে, তালিকায় রয়েছে আরও তিনটি ভারতীয় শহর, চেন্নাই, দিল্লি এবং হায়দ্রাবাদ। APAC থেকে 14টি শহরের তালিকায় অষ্টম এবং নবম স্থানের সাথে মুম্বাই এবং পুনেও শীর্ষ-10 তালিকায় জায়গা করে নিয়েছে।

ভারত চীন এবং যুক্তরাজ্যকে পেছনে ফেলে বিশ্বের 10তম বৃহত্তম জীবন বীমাকারী হয়ে উঠেছে

কাস্টম রিসার্চ এবং অ্যানালিটিক্স সলিউশনের একটি অত্যাধুনিক প্রদানকারী বেনোরি নলেজ-এর দ্বারা শিল্পের কর্মক্ষমতা ট্র্যাক করা সাম্প্রতিকতম প্রতিবেদন, 2017-2022 সাল থেকে 11% CAGR-এ জীবন বীমা খাতের প্রবৃদ্ধি হাইলাইট করেছে এবং পরবর্তী পাঁচ বছরে CAGR-এ 9% বৃদ্ধি পাবে বলে অনুমান করা হয়েছে।

ভারত এখন 10 তম বৃহত্তম জীবন বীমাকারী: LIC তৃতীয় শক্তিশালী বীমা ব্র্যান্ড ভারত এখন চীন এবং যুক্তরাজ্যকে পেছনে ফেলে বিশ্বের 10তম বৃহত্তম জীবন বীমাকারী হয়ে উঠেছে। ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স ইন্স্যুরেন্স 100 2021-এর একটি সমীক্ষা অনুসারে, লন্ডন-ভিত্তিক ব্র্যান্ড মূল্যায়ন পরামর্শদাতা সংস্থা, লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশন (LIC), একটি রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন বীমা বিমা এবং জীবন বীমাকারী বিশ্বব্যাপী তৃতীয় শক্তিশালী এবং দশম সবচেয়ে মূল্যবান বীমা ব্র্যান্ড হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে বিশ্বের শীর্ষ 100টি বীমা ব্র্যান্ডের সম্মিলিত মূল্য 2020 সালের 462.4 বিলিয়ন ডলার থেকে 2021 সালে 6% কমে \$433.0 বিলিয়ন হয়েছে।

ক্রুমবার্গ বিলিয়নেয়ার্স ইনডেক্স: গৌতম আদানি বিশ্বের তৃতীয় ধনী ব্যক্তি হিসাবে আবির্ভূত হয়েছেন

ভারতের গৌতম আদানি এখন বিশ্বের তৃতীয় ধনী ব্যক্তি হিসাবে আবির্ভূত হয়েছেন। ক্রুমবার্গ বিলিয়নেয়ার্স ইনডেক্সের র‍্যাঙ্কিং অনুযায়ী আদানি গ্রুপের চেয়ারম্যান গৌতম আদানি লুই ভিটনের চেয়ারম্যান বার্নার্ড আর্নস্টকে পেছনে ফেলেছেন এই খাতি দখল করেছেন। 137.4 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের মোট সম্পদের সাথে, 60 বছর বয়সী আদানি এখন র‍্যাঙ্কিংয়ে ব্যবসায়িক ম্যাগনেট ইলন মাস্ক এবং জেফ বেজোসের পিছনে রয়েছে। এই প্রথম কোনো এশিয়ান ব্যক্তি ক্রুমবার্গ বিলিয়নেয়ার্স ইনডেক্সের শীর্ষ তিনে উঠলেন।

2019 সাল থেকে মহিলাদের বিরুদ্ধে সাইবার অপরাধ 28% বেড়েছে

সাইবার অপরাধের সংখ্যা 18.4 শতাংশে উন্নীত হয়েছে এবং ন্যাশনাল ক্রাইম রেকর্ডস ব্যুরো প্রকাশিত প্রতিবেদনে মহিলাদের বিরুদ্ধে এই ধরনের মামলার 28 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। মহিলাদের বিরুদ্ধে সাইবার অপরাধের মধ্যে রয়েছে সাইবার-হুমকি দেওয়া এবং ব্ল্যাকমেইলিং, সাইবার পরনোয়া, অন্তর্নাল সামগ্রী পোস্ট করা, স্টাফিং, মানহানি, মারফিং, ইত্যাদি। শীর্ষ পাঁচটি রাজ্য যা মহিলাদের বিরুদ্ধে সাইবার অপরাধের 61 শতাংশের জন্য দায়ী তার মধ্যে কর্ণাটক 2,243টি মামলা নিয়ে এক নম্বরে রয়েছে। 2021 সালে মহারাষ্ট্রে 1,687টি মামলা এবং উত্তর প্রদেশে 958টি মামলা করা হয়েছে।

ফোর্বস এশিয়া 100 টু ওয়াচ 2022: তালিকায় ভারতীয় স্টার্ট-আপ বৈশিষ্ট্য রয়েছে

ফোর্বস এশিয়া 'ফোর্বস এশিয়া-100 টু ওয়াচ 2022' শিরোনামের তালিকার 2য় সংস্করণ প্রকাশ করেছে। তালিকাটি এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চল জুড়ে ছোট কোম্পানি এবং স্টার্টআপগুলিকে তুলে ধরে। 2022-এর তালিকায় ভারতের 11টি স্টার্ট-আপ কোম্পানির সাথে সিঙ্গাপুরের 19টি কোম্পানি, তারপরে হংকং থেকে 16টি, দক্ষিণ কোরিয়ার 15টি এবং চীনের 13টি স্টার্ট-আপ রয়েছে। ফোর্বসের মতে, 15টি দেশ ও অঞ্চল 11টি বিভাগে প্রতিনিধিত্ব করে যার মধ্যে রয়েছে জৈবপ্রযুক্তি এবং স্বাস্থ্যসেবা, ই-কমার্স এবং খুচরা এবং অর্থা



**যোগ্যতার মানদণ্ড:**

- কোম্পানিগুলিকে লাভের জন্য এশিয়া-প্যাসিফিক অঞ্চলে সদর দপ্তর হতে হত, ব্যক্তিগত মালিকানাধীন।
- কোম্পানিগুলির সর্বশেষ বার্ষিক আয়ের পরিমাণ USD 50 মিলিয়নের বেশি নয় এবং 1 আগস্ট 2022 পর্যন্ত মোট তহবিল USD 100 মিলিয়নের বেশি নয়।

**Indian start-ups 'Forbes Asia-100 to Watch' list:**

Company	CEO	Founded Year	Category
TartanSense	Jaisimha Rao	2015	Agriculture
Gramheet	Pankaj Prakash	2020	Agriculture
Bijak	Nakul Upadhye	2019	Agriculture
Animall	Neetu Yadav	2019	Agriculture
Agrostar	Shardul Sheth	2013	Agriculture
Pocket FM	Rohan Nayak	2018	Entertainment & Media
Euler Motors	Saurav Kumar	2018	Logistics & Transportation
Park+	Amit Lakhotia	2019	Logistics & Transportation
FRND	Bhanu Pratap Singh Tanwar	2018	Consumer Technology
Bijnis	Siddharth Vij	2015	E-commerce & Retail
GoKwik	Chirag Taneja	2020	E-commerce & Retail

LIC শীর্ষ 10 মূল্যবান ভারতীয় কোম্পানির তালিকার বাইরে চলে গেছে লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি (LIC) বাজার মূলধনের দিক থেকে শীর্ষ 10টি কোম্পানির বাইরে চলে গেছে কারণ এটি বাজার ফাইন্যান্স এবং আদানি ট্রান্সমিশন দ্বারা প্রতিস্থাপিত হয়েছে। তালিকায় LIC 11তম স্থানে নেমে গেছে, বাজার ফাইন্যান্স 10<sup>তম</sup> এবং আদানি ট্রান্সমিশন 9 তম স্থানে রয়েছে। আদানি ট্রান্সমিশন BSE-তে ₹4.43 লক্ষ কোটির বাজার মূল্য সহ শীর্ষ 10 তালিকায় প্রবেশ করেছে, যা বাজার ফাইন্যান্সের মোট ₹4.42 লক্ষ কোটি টাকা এবং LIC-এর ₹4.26 লক্ষ কোটির চেয়ে বেশি।

**Business News in Bengali**

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ 3.5 লক্ষ কোটি টাকা বিনিয়োগ করার পরিকল্পনা করেছে রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের(আরআইএল) চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক মুকেশ আম্বানি সোমবার কোম্পানির 45তম বার্ষিক সাধারণ সভায় 3.5 লক্ষ কোটি টাকার বিনিয়োগের পরিকল্পনা ঘোষণা করেছেন। বক্তৃতায়, আম্বানি বলেছিলেন যে বিনিয়োগের পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে 5G এর দ্রুত রোলআউটে 2,00,000 কোটি টাকা, মূল্য শৃঙ্খল জুড়ে O2C ক্যাপাসিটি বাড়ানোর জন্য 75,000 কোটি টাকা এবং নতুন শক্তি ব্যবসায় 75,000 কোটি টাকা, যা গত বছর ঘোষণা করা হয়েছিল।

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ বিশ্বের বৃহত্তম কার্বন ফাইবার প্ল্যান্ট তৈরি করবে রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজের চেয়ারম্যান মুকেশ আম্বানি গুজরাটের হাজিরাতে ভারতের প্রথম এবং বিশ্বের বৃহত্তম কার্বন ফাইবার প্ল্যান্ট নির্মাণের ঘোষণা দিয়েছেন। অ্যাক্রিলোনাইট্রিল ফিডস্টকের উপর ভিত্তি করে প্ল্যান্টগুলির 20,000 MTPA ক্ষমতা থাকবে। সামগ্রিকভাবে, তেল থেকে রাসায়নিক বিভাগে (O2C), মুকেশ আম্বানি বিদ্যমান এবং নতুন ভ্যালু চেইনে সক্ষমতা বাড়ানোর জন্য আগামী পাঁচ বছরে 75,000 কোটি টাকা বিনিয়োগের ঘোষণা করেছেন। এই মান ভ্যালু চেইনগুলি হল - পলিয়েস্টার মান চেইন, ভিনাইল চেইন এবং নতুন উপাদান। 2025 সালে প্ল্যান্টের প্রথম ধাপের কাজ শেষ হবে।

বোয়িং অনুযায়ী, 2040 সাল পর্যন্ত ভারতীয় বিমান চলাচল 7% হারে বৃদ্ধি পেতে পারে। উড়োজাহাজ নির্মাণে বোয়িং আশা করছে 2040 সাল পর্যন্ত ভারতের এয়ার ট্রাফিক বার্ষিক প্রায় 7 শতাংশ বৃদ্ধি পাবে এবং এটি এয়ার কার্গো স্পেসে "ব্যাপক সম্ভাবনার" উপর আশাবাদী। বোয়িং ম্যানেজিং ডিরেক্টর (মার্কেটিং) ডেভিড স্কল্ট বলেছেন যে, শক্তিশালী এই পুনরুদ্ধার ভারতীয় বিমান চালনায় আরও গতি পাচ্ছে এবং এটি দ্রুত বর্ধনশীল বাজারগুলির মধ্যে একটি হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে।

**Agreement News in Bengali**

AAI এবং সুইডেন বিমান চলাচল প্রযুক্তির জন্য একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। নয়াদিল্লিতে এএআই কর্পোরেট সদর দফতরে, সুইডেনের এলএফভি এয়ার নেভিগেশন সার্ভিসেস এবং এয়ারপোর্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (এএআই) একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। স্মার্ট এভিয়েশন সলিউশন অনুসন্ধান করার জন্য, সুইডেন এবং এয়ারপোর্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (AAI) এর মধ্যে চুক্তি দুটি এয়ার নেভিগেশন পরিষেবা প্রদানকারী, ভারত এবং সুইডেনকে একত্রিত করে, যাদের পরিবেশ বান্ধব এভিয়েশন প্রযুক্তির নতুন প্রজন্মের বিকাশ ও বাস্তবায়নের ট্র্যাক রেকর্ড রয়েছে।

অন্ধ্রপ্রদেশ Parley-এর সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

অন্ধ্র প্রদেশ সরকার 'পার্লি ফর দ্য ওশেনস'- এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। এটি হল একটি মার্কিন ভিত্তিক সংস্থা যা প্লাস্টিক-বর্জ্য ব্যবস্থাপনার জন্য কাজ করে।

মূল পয়েন্টগুলি হল:

- অন্ধ্রপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন যে আগামী ছয় বছরে রাজ্যে 16,000 কোটি টাকা বিনিয়োগ করা হবে।
- প্লাস্টিক বর্জ্যের পুনর্ব্যবহার এবং আপসাইক্লিং করা হবে।
- দ্য ওশেনের মধ্যে সমঝোতা স্মারকটির লক্ষ্য হল স্যানিটেশন এবং বর্জ্য ব্যবস্থাপনা ব্যবস্থা উন্নত করা এবং 500টি জায়গায় এআইআর (এভয়েড ইন্টারসেপ্ট অ্যান্ড রিডিজাইন) প্লাস্টিক স্টেশন স্থাপন করা।

## Appointment News in Bengali

IDFC মহেন্দ্র শাহকে এমডি এবং সিইও হিসেবে নামকরণ করেছে

IDFC লিমিটেড বোর্ড শেয়ারহোল্ডারদের অনুমোদন সাপেক্ষে 1 অক্টোবর, 2022 থেকে 30 সেপ্টেম্বর, 2023 পর্যন্ত কোম্পানির ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে মহেন্দ্র এন শাহকে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। কোম্পানির ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং সিইও হিসাবে সুনীল কাকারের মেয়াদ 30 সেপ্টেম্বর 2022-এ শেষ হবে। মহেন্দ্র এন শাহ আইডিএফসি ফার্স্ট ব্যাঙ্কের গ্রুপ কোম্পানি সেক্রেটারি এবং গ্রুপ চিফ কমপ্লায়েন্স অফিসার ছিলেন এবং তিনি গভর্নেন্স, কমপ্লায়েন্স এবং সেক্রেটারি এবং গ্রুপের প্রধান ছিলেন। তিনি এক দশকেরও বেশি সময় ধরে IDFC-তে ট্যাক্সেশনের সিনিয়র উপদেষ্টা ছিলেন।

সৌরভ গাঙ্গুলিকে ড্রিমসেটগো এর প্রথম ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

DreamSetGo, একটি ক্রীড়া অভিজ্ঞতা এবং ভ্রমণ প্ল্যাটফর্ম, সৌরভ গাঙ্গুলিকে তার প্রথম ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে ঘোষণা করেছে। DreamSetGo-এর "সুপারক্যাপ্টেন" হিসাবে, সৌরভ গাঙ্গুলী ম্যানচেস্টার সিটি, চেলসি এফসি, আইসিসি ট্রাভেল অ্যান্ড টুরস, এও ট্রাভেল, F1® অভিজ্ঞতা এবং আরও অনেক কিছুর সাথে তার মূল অংশীদারিত্বের মাধ্যমে অফার করা DSG- এর কিউরেটেড অভিজ্ঞতার প্রচারে মুখ্য ভূমিকা পালন করবেন। স্টাটআপটি ভারতের ক্রীড়া অনুরাগীদের জন্য নির্বিল্ল, এন্ড-টু-এন্ড, বিশ্ব-মানের ব্যক্তিগত অভিজ্ঞতা প্রদানের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, তাদের খেলাধুলায় সম্পূর্ণরূপে নিমগ্ন হওয়ার সুযোগ দেয়। কোম্পানির "সুপার ক্যাপ্টেন" হিসাবে, তিনি ম্যানচেস্টার সিটি, চেলসি এফসি, ইত্যাদির সাথে এর মূল অংশীদারিত্বের মাধ্যমে প্রস্তাবিত কিউরেটেড অভিজ্ঞতার প্রচার করবেন।

সম্প্রতি নিযুক্ত ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর:

- ঋষভ পান্ত: ডিশ টিভি ইন্ডিয়া
- বুলন গোস্বামী: সমস্ত মহিলা ম্যাচ অফিসিয়াল দল
- ঋষভ পান্ত: উত্তরাখণ্ডের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর
- জাসপ্রিত বুমরাহ: ইউনিফ্ল
- রবীন্দ্র জাদেজা: কিনারা ক্যাপিটাল
- স্মৃতি মন্ডনা: আইআইটি মাদ্রাজ ইনকিউবেটেড স্টার্টআপ, জিইউডিআই
- সৌরভ গাঙ্গুলি: সেফুরি এলইডি
- রাহুল দ্রাবিড়: প্লেটো
- বাণী কাপুর: নয়েজ এক্স-ফিট 2 স্মার্টওয়াচ
- রবি শাস্ত্রী: ফ্যানকোড
- মহেন্দ্র সিং ধোনি: গরুড় অ্যারোস্পেস
- রবিন উথাপ্পা: কর্ণাটক ব্রেন হেলথ ইনিশিয়েটিভ (কা-বিএইচআই)
- শুভমান গিল এবং রুতুরাজ গায়কওয়াড়: মাই 11 সার্কেল

বিচারপতি উদয় উমেশ ললিত ভারতের 49তম প্রধান বিচারপতি হিসেবে শপথ নিলেন

বিচারপতি উদয় উমেশ ললিত ভারতের 49তম প্রধান বিচারপতি হিসেবে শপথ নিয়েছেন। ভারতের নবনির্বাচিত রাষ্ট্রপতি শ্রীমতি দ্রৌপদী মুর্মু রাষ্ট্রপতি ভবনে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানে শপথবাক্য পাঠ করান। অনুষ্ঠানে উপরাষ্ট্রপতি জগদীপ ধনখর, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং কেন্দ্রীয় মন্ত্রীরা উপস্থিত ছিলেন। বিচারপতি ললিতের পূর্বসূরি বিচারপতি এনভি রমনাও শপথ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

সন্তোষ আইয়ার 2023 সালের জানুয়ারিতে মার্সিডিজ-বেঞ্জ ইন্ডিয়ার এমডি এবং সিইও হিসাবে কাজ করবেন

সন্তোষ আইয়ার 1 জানুয়ারী, 2023 তারিখে মার্সিডিজ-বেঞ্জ (জার্মান বিলাসবহুল অটোমোকার) ভারতের ক্রিয়াকলাপগুলির ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। মার্টিন শোয়েক্ক মার্সিডিজ-বেঞ্জ থাইল্যান্ডের রাষ্ট্রপতি এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। সন্তোষ আইয়ার 2016 সালে গ্রাহক পরিষেবা এবং খুচরা প্রশিক্ষণের জন্য ফার্মের ভাইস প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হন।

নীতি আয়োগ হরিদ্বারকে ভারতের সেরা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা হিসাবে ঘোষণা করেছে

নীতি আয়োগ উত্তরাখণ্ডের পবিত্র শহর হরিদ্বারকে পাঁচটি প্যারামিটারে সেরা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা হিসাবে ঘোষণা করেছে। উত্তরাখণ্ডের মুখ্য সচিব এসএস সান্দু এবং হরিদ্বারের জেলা কালেক্টরকে NITI Aayog-এর উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা প্রোগ্রামের পরিচালক রাকেশ রঞ্জনের চিঠিতে উল্লেখ করা হয়েছে যে, জেলাটি মৌলিক পরিকাঠামো থিমে প্রথম স্থান অর্জন করেছে এবং অতিরিক্ত 3 কোটি টাকা বরাদ্দ পাওয়ার অধিকারী হয়েছে।

**মূল্যায়নের জন্য প্যারামিটার:**

NITI Aayog দ্বারা চালু করা উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা প্রোগ্রামটি পাঁচটি মূল প্যারামিটারের ভিত্তিতে জেলার কর্মক্ষমতা মূল্যায়ন করে। এই প্যারামিটারগুলি ব্লকের আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন পরিমাপ করে।

- স্বাস্থ্য ও পুষ্টি (30%)
- শিক্ষা (30%)
- কৃষি ও জল সম্পদ (20%)
- আর্থিক অন্তর্ভুক্তি এবং দক্ষতা উন্নয়ন (10%)
- পরিকাঠামো (10%)

**ঝাঁসির বিজেপি সাংসদ অনুরাগ শর্মা ওয়ার্ল্ড বডি সিপিএ কোষাধ্যক্ষ-এ নির্বাচিত হয়েছেন**

ঝাঁসি-ললিতপুর সংসদীয় আসনের সংসদ সদস্য, অনুরাগ শর্মা কানাডার হ্যালিফ্যাক্সে 65তম কমন্ওয়েলথ পার্লামেন্টারি অ্যাসোসিয়েশন সম্মেলনে পার্লামেন্টারি অ্যাসোসিয়েশন কনফারেন্স (সিপিএ) এর আন্তর্জাতিক কোষাধ্যক্ষ-এ নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি এখন প্রধান নির্বাহী পরিষদে কর্মরত থাকবেন। শর্মার নির্বাচন তাকে বিশ্বের বৃহত্তম এবং প্রাচীনতম আন্তর্জাতিক পার্লামেন্টারি অ্যাসোসিয়েশনের দ্বিতীয় ভারতীয় পদাধিকারী করে তুলেছে।

**IFS নাগেশ সিংকে থাইল্যান্ডে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে**

1995 ব্যাচের একজন ভারতীয় ফরেন সার্ভিস অফিসার, নাগেশ সিংকে থাইল্যান্ডে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি বর্তমান রাষ্ট্রদূত সুচিত্রা দুরাইয়ের স্থলাভিষিক্ত হবেন। 2021 সাল থেকে ভারত ও থাইল্যান্ডের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক ক্রমশই জোরদার হতে থাকে।

**নাগেশ সিং সম্পর্কে:**

নাগেশ সিং হলেন ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস (IFS) এর একজন 1995 ব্যাচের অফিসার যিনি আটলান্টায় ভারতের কনসাল জেনারেল হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। তিনি দিল্লি স্কুল অফ ইকোনমিক্স থেকে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি নিয়েছেন। বর্তমানে তিনি পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ে যুগ্ম সচিব হিসেবে কর্মরত আছেন।

**জসপ্রিত বুমরাহ ইকো-ফ্রেন্ডলি লাগেজ ব্র্যান্ড "Uppercase" ব্র্যান্ড আন্সাসেডর হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

জসপ্রিত বুমরাহকে লাগেজ ব্র্যান্ড "Uppercase" এর ব্র্যান্ড অ্যান্সাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। জাসপ্রিত বুমরাহকে RISE ওয়ার্ল্ডওয়াইড দ্বারা পরিচালিত করা হয় এবং ভারতের বৃহত্তম স্পোর্টস, এবং বিনোদন কোম্পানি D2C ব্র্যান্ডের 'নেভার অর্ডিনারি' প্রচার অভিযানের নেতৃত্ব দেবে।

**বড় হাতের সাথে সম্পর্কিত মূল পয়েন্ট:**

- ফিল্ম হাইলাইট করে যে বড় হাতের ব্যাগগুলি হল গ্লোবাল রিসাইকেল স্ট্যান্ডার্ড সার্টিফাইড ট্র্যাভেল গিয়ার বজায় রাখা
- এটি আন্তর্জাতিক পণ্য মান এবং পুনর্ব্যবহৃত বিষয়বস্তু শংসাপত্র পূরণের জন্য বড় হাতের ভারতে প্রথম ভ্রমণ আনুষঙ্গিক ব্র্যান্ডগুলির মধ্যে একটি করে তোলে।

- বড় হাতের গিয়ারগুলি শুধুমাত্র ফ্যাশনেবল নয়, রেইনপ্রুফ জিপার, 3X বেশি জল প্রতিরোধী উপাদান এবং প্রিমিয়াম পুনর্ব্যবহৃত কাপড়ও প্রদান করে।
- এই ব্যাগগুলি হস্তশিল্পের এবং বিভিন্ন প্রয়োজনের জন্য সঠিক আকারের।
- ব্র্যান্ডটি 2500 দিনের আন্তর্জাতিক ওয়ারেন্টিও প্রদান করে।

**রাজেশ কুমার শ্রীবাস্তব, ONGC-এর অন্তর্বর্তীকালীন নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

রাজেশ কুমার শ্রীবাস্তব কেন্দ্রীয় সরকার কর্তৃক রাষ্ট্র পরিচালিত তেল ও প্রাকৃতিক গ্যাস কর্পোরেশন লিমিটেড (ONGC) -এর অন্তর্বর্তীকালীন নতুন চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক (CMD) হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। রাজেশ কুমার শ্রীবাস্তব হলেন তৃতীয় অন্তর্বর্তীকালীন প্রধান যিনি নিযুক্ত হয়েছেন, কারণ সরকার 17 মাসে এখনও কোনও পূর্ণকালীন নিয়োগ করেনি।

অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন লিমিটেড বা ওএনজিসি হল একটি ভারতীয় তেল ও গ্যাস অনুসন্ধানকারী এবং প্রযোজক। ONGC 14ই আগস্ট 1956 সালে ভারত সরকার দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এটি পেট্রোলিয়াম এবং প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রক দ্বারা তত্ত্বাবধান করা হয়। এটি ভারতের বৃহত্তম সরকারী মালিকানাধীন তেল ও গ্যাস অনুসন্ধান এবং উৎপাদন কর্পোরেশন।

**বাসুধা গুপ্তা AIR-এর নিউজ সার্ভিস ডিভিশনের ডিজি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

ইন্ডিয়ান ইনফরমেশন সার্ভিস অফিসার, বাসুধা গুপ্তাকে অল ইন্ডিয়া রেডিওর নিউজ সার্ভিস ডিভিশনের ডিরেক্টর জেনারেল হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছিল। গুপ্তা, যিনি প্রেস ইনফরমেশন ব্যুরোর মহাপরিচালক ছিলেন, অবিলম্বে তার নতুন পদের দায়িত্ব গ্রহণ করেন। অল ইন্ডিয়া রেডিওর মহাপরিচালক এন ভেনুধর রেড্ডি পদত্যাগ করেছেন।

গুপ্তা COVID-19 মহামারী চলাকালীন সরকারের যোগাযোগের কৌশলগুলি বাস্তবায়নে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন এবং ভাইরাল প্রাদুর্ভাব সম্পর্কে ভুল তথ্য রোধ করতে ফ্যাক্ট-চেকিং ইউনিটকেও সাহায্য করেছিলেন।

**Banking News in Bengali**

**রুপি, ফেড রিজার্ভ হকিশ টোনে সেনসেব্ল ম্লাইড হয়েছে**

সর্বকালের সর্বনিম্ন অবস্থানে যাওয়ার পর, রুপি তার কিছু ক্ষতি পুনরুদ্ধার করে মার্কিন ডলারের বিপরীতে 10 পয়সা কমে 79.94 (অস্থায়ী) এ স্থির হয়েছে। আন্তঃব্যাংক বৈদেশিক মুদ্রার বাজারে, স্থানীয় মুদ্রা 80.10 এ শুরু হয় এবং আন্তঃদিনের বাণিজ্যে মার্কিন ডলারের বিপরীতে সর্বকালের সর্বনিম্ন 80.15-এ নেমে আসে। স্থানীয় ইউনিট শেষ পর্যন্ত 79.94 ডলারে স্থির হয়েছে, যা তার আগের 79.84 এর তুলনায় 10 পয়সা কমেছে। 20 জুলাই তারিখে রুপি প্রথমবারের মতো আমেরিকান মুদ্রার বিপরীতে 80.05-এ 80-মার্কেটের নীচে বন্ধ হয়।



**SBI কার্ড ভারতে 'ক্যাশব্যাক SBI কার্ড' চালু করেছে**

ভারতীয় ক্রেডিট কার্ড প্রদানকারী SBI কার্ড ভারতে 'ক্যাশব্যাক SBI কার্ড' চালু করার ঘোষণা করেছে। কোম্পানির দাবি অনুযায়ী, CASHBACK SBI কার্ড হল শিল্পের প্রথম ক্যাশব্যাক-কেন্দ্রিক ক্রেডিট কার্ড, যা কার্ডধারকদের কোনো মার্চেন্ট সীমাবদ্ধতা ছাড়াই সমস্ত অনলাইন খরচে 5 শতাংশ ক্যাশব্যাক উপার্জন করতে সক্ষম করে।

**RBI স্ক্যামারদের বিবরণ সহ "জালিয়াতি রেজিস্ট্রি" ব্ল্যাক লিস্ট প্রকাশ করবে**

বারবার অপরাধীদের ব্যাঙ্কিং ব্যবস্থা থেকে দুরে রাখার জন্য ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) একটি জালিয়াতি রেজিস্ট্রি ব্ল্যাক লিস্ট তৈরি করেছে। এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর অনিল কুমার শর্মা'র মতে, জালিয়াতি রেজিস্ট্রি আইপি (ইন্টারনেট প্রোটোকল) ঠিকানা এবং প্রায়শই জালিয়াতি করতে ব্যবহৃত ফোন নম্বরের মতো ডেটা রেকর্ড করবে। ব্যাঙ্কগুলি এই বিবরণগুলি রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াকে (RBI) রিপোর্ট করবে।

**NPCI এবং ICICI ব্যাঙ্ক RuPay ক্রেডিট কার্ড অফার করতে সহযোগিতা করছে**

দেশীয় পেমেন্ট নেটওয়ার্ক RuPay-এ বিভিন্ন ধরনের ক্রেডিট কার্ড চালু করার জন্য, ICICI ব্যাঙ্ক ন্যাশনাল পেমেন্ট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এর সাথে একটি অংশীদারিত্ব প্রতিষ্ঠা করেছে। " ICICI ব্যাঙ্ক কোরাল RuPay ক্রেডিট কার্ড " নামে পরিচিত কন্ট্যাক্টলেস কার্ডটি বিভিন্ন ধরনের সুযোগ-সুবিধা প্রদান করবে।

**NPCI - ICICI ব্যাঙ্ক সহযোগিতায় RuPay ক্রেডিট কার্ড অফার করে: ICICI ব্যাঙ্ক কোরাল RuPay ক্রেডিট কার্ডের সুবিধাগুলি**

ICICI ব্যাঙ্ক কোরাল RuPay ক্রেডিট কার্ডের সুবিধা এবং সুযোগ-সুবিধাগুলির মধ্যে রয়েছে:

- দোকান এবং রেস্টোরাঁয় নিয়মিত কেনাকাটা করার জন্য পুরস্কার পয়েন্ট
- ইউটিলিটি বিল পেমেন্ট
- বিনামূল্যে গার্হস্থ্য বিমানবন্দর এবং ট্রেন লাউঞ্জ অ্যাক্সেস
- জ্বালানি সারচার্জ মওকুফ
- ডাইনিং এবং সিনেমার টিকিটে ডিসকাউন্ট

উপরন্তু, ICICI ব্যাঙ্ক কোরাল RuPay ক্রেডিট কার্ড ব্যবহারকারীকে RuPay নেটওয়ার্কের একচেটিয়া সুবিধা যেমন দুর্ঘটনা বীমা কভারেজ এবং বিশেষ ব্যক্তিগত দ্বারস্থ পরিষেবা প্রদান করে।

**Science & Technology News in Bengali**

**গুগল ভারতে 100,000 ডেভেলপারদের জন্য একটি প্রোগ্রাম চালু করেছে**

আইটি জায়ান্ট, গুগল সাইবার নিরাপত্তায় 100,000 ভারতীয় ডেভেলপার এবং গবেষকদের উন্নত করার জন্য একটি প্রোগ্রাম উন্মোচন করেছে। ক্যাম্পেইনটি কোম্পানির সাইবার সিকিউরিটি রোডশোর অংশ হবে, যা সারা ভারত জুড়ে একাধিক শহরকে কভার করবে এবং উপভোক্তা অ্যাপ, সেইসাথে এন্টারপ্রাইজ প্রোগ্রাম তৈরির জন্য নিরাপত্তা অনুশীলনের উদ্দেশ্যে টুল, টিউটোরিয়াল এবং পরামর্শ প্রদান করবে।

**ব্যবহারকারীদের অনলাইন নিরাপত্তার জন্য গুগলের প্রচেষ্টা:**

- প্রায় 100,000 ডেভেলপারদের কাছে পৌঁছানোর জন্য সাইবার স্কিলিং রোডশো
- লেনদেনের নিরাপত্তার জন্য বহুভাষিক সচেতনতা প্রচার
- Google.org উচ্চ-ঝুঁকিপূর্ণ সম্প্রদায়ের জন্য ডিজিটাল নিরাপত্তা দক্ষতা এবং সমর্থন চ্যানেলগুলি প্রসারিত করতে অলাভজনকদের \$2 মিলিয়ন অনুদান সরবরাহ করে
- তিনটি ভারতীয় ভাষায় চাইল্ড সফটি প্রযুক্তি টুলকিট চালু করেছে।
- সারা দেশে CBSE বোর্ডের শিক্ষকদের জন্য 'Be Internet Awesome' ডিজিটাল নিরাপত্তা প্রশিক্ষণ প্রসারিত করে

**AirAsia ইন্ডিয়া CAE এর AI ট্রেনিং সিস্টেম ব্যবহার করার ক্ষেত্রে প্রথম এয়ারলাইন হয়ে উঠেছে**

AirAsia ইন্ডিয়া হল প্রথম এয়ারলাইন যারা এয়ারলাইন্সের পাইলটদের প্রশিক্ষণের জন্য CAE এর কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা- চালিত প্রশিক্ষণ ব্যবস্থা ব্যবহার করে। CAE হল পাইলট প্রশিক্ষণ সমাধানগুলির নেতৃত্বাধীন প্রদানকারী যা যুগপত প্রযুক্তির উপর ভিত্তি করে CAE এর সদর দপ্তর কানাডায়া AirAsia দ্বারা গৃহীত প্রশিক্ষণ ব্যবস্থাকে বলা হয় CAE রাইজ, যা পাইলট প্রশিক্ষণ সেশনের সময় রিয়েল-টাইম ডেটা প্রদান করে এবং উচ্চ মানের প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য তাদের বিশ্লেষণ করে।

**এয়ারএশিয়া ইন্ডিয়া সম্পর্কে:**

এয়ারএশিয়া ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড টাটা সনস প্রাইভেট লিমিটেডের একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান এবং এর সদর দপ্তর বেঙ্গালুরুতে অবস্থিত। এয়ারএশিয়ার বাণিজ্যিক কার্যক্রম 12ই জুন 2014 -এ শুরু হয় এবং এটি ভারত জুড়ে 50টি সরাসরি এবং 100টি সংযোগকারী রুটে উড়ে। এয়ারলাইনটি তাদের যাত্রীদের জন্য অন্যতম সেরা এবং সেরা সুবিধা প্রদান করে।

**CAE সম্পর্কে:**

CAE হল একটি প্রযুক্তি কোম্পানী, যার লক্ষ্য হল ভৌত বিশ্বকে ডিজিটাল করা এবং প্রশিক্ষণ এবং সমালোচনামূলক অপারেশন সমাধান প্রদান করা। তারা পাইলট, এয়ারলাইন্স, প্রতিরক্ষা, এবং নিরাপত্তা বাহিনীকে ক্ষমতায়ন করার জন্য কাজ করে।

স্বচ্ছ সাগর, সুরক্ষিত সাগর: ভূপেন্দ্র যাদব MoES-এর প্রোগ্রামে অংশ নিয়েছেন

পরিবেশগত স্থায়িত্বকে উন্নীত করার জন্য, কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব পুদুচেরিতে "স্বচ্ছ সাগর, সুরক্ষিত সাগর" প্রচারে অংশ নিয়েছিলেন। 75 দিনের "স্বচ্ছ সাগর, সুরক্ষিত সাগর" প্রচারাভিযানটি সম্মিলিত কার্যকলাপের মাধ্যমে উপকূল ও সমুদ্রের অবস্থা উন্নত করার লক্ষ্য নিয়ে চালু হয়েছে। 17 সেপ্টেম্বর, 2022 তারিখে স্বচ্ছ সাগর, সুরক্ষিত সাগর অভিযানের সমাপ্তি হবে। এটি 5 জুলাই, 2022-এ শুরু হয়েছিল।

**আর্থিক অন্তর্ভুক্তি কর্মসূচি PM জন ধন যোজনা 8 বছর পূর্ণ হয়েছে**

প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা 8 বছর পূর্ণ করেছে এবং এই সময়ের মধ্যে দেশে প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনার অধীনে প্রধান লক্ষ্যগুলি অর্জন হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা হল একটি ফ্ল্যাগশিপ আর্থিক অন্তর্ভুক্তি কর্মসূচি, যা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি শুরু করেছিলেন এবং 28শে আগস্ট 2014 -এ এটি চালু হয়েছিল। 2014 সালের নির্বাচনের পর প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী তার প্রথম স্বাধীনতা দিবসের বক্তৃতায় জন ধন যোজনা ঘোষণা করেছিলেন। আট বছরে, প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) 462.5 মিলিয়নের চিহ্ন স্পর্শ করেছে।

**প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY): লক্ষ্য**

প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) হল একটি জাতীয় মিশন আর্থিক অন্তর্ভুক্তি কর্মসূচি যার লক্ষ্য হল ভারতের সমস্ত পরিবারের জন্য ব্যাপক আর্থিক অন্তর্ভুক্তি করা।

- **PMJDY-** এর লক্ষ্য হল ব্যাঙ্কিং সুবিধাগুলিতে সর্বজনীন অ্যাক্সেস প্রদান করা যার মধ্যে রয়েছে প্রতিটি পরিবারের জন্য অন্তত একটি মৌলিক ব্যাঙ্কিং অ্যাকাউন্ট, আর্থিক সাক্ষরতা, ক্রেডিট অ্যাক্সেস, বীমা এবং পেনশন সুবিধা।
- সুবিধাভোগীরা একটি **RuPay ডেবিট কার্ড পাবেন** যার অন্তর্নির্মিত দুইটনা বীমা কভার ₹ 1 লাখ।
- সুবিধাভোগীর অ্যাকাউন্টে সমস্ত সরকারী সুবিধাগুলিকে চ্যানেল করা এবং কেন্দ্রীয় সরকারের সরাসরি সুবিধা স্থানান্তর (DBT) প্রকল্পে ঠেলে দেওয়া।
- **দুর্বল সংযোগ এবং অনলাইন লেনদেনের** মতো প্রযুক্তিগত সমস্যাগুলি সমাধান করা হবে।
- **ক্যাশ আউট পয়েন্ট** হিসাবে টেলিকম অপারেটর এবং তাদের প্রতিষ্ঠিত কেন্দ্রগুলির মাধ্যমে মোবাইল লেনদেনগুলিও এই প্রকল্পের অধীনে আর্থিক অন্তর্ভুক্তির জন্য ব্যবহার করার পরিকল্পনা করা হয়েছে।

**প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY): উদ্দেশ্য**

- মৌলিক সঞ্চয় ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টের প্রাপ্যতার মতো বিভিন্ন আর্থিক পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস নিশ্চিত করতে
- প্রয়োজন-ভিত্তিক ক্রেডিট, রেমিটেন্স সুবিধা, বীমা এবং পেনশন অ্যাক্সেস প্রদান করতে।

**L&T প্রযুক্তি ইনফোটেইনমেন্ট সেক্টরে BMW গ্রুপের সাথে 5 বছরের চুক্তি করেছে**

হাই-এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং পরিষেবাগুলির একটি প্রদানকারী, **L&T টেকনোলজি সার্ভিসেস** সম্প্রতি ঘোষণা করেছে যে, ইউরোপীয় বিলাসবহুল অটোমোকার BMW গ্রুপ এটিকে তার ইনফোটেইনমেন্ট কনসোলার স্যুটের জন্য উচ্চ-সম্পদ প্রকৌশল পরিষেবা সরবরাহ করার জন্য পাঁচ বছরের, বহু-মিলিয়ন ডলারের চুক্তি প্রদান করেছে। ফার্মের একটি বিবৃতি অনুসারে, LTTS টিমের প্রকৌশলীরা সফটওয়্যার বিল্ড এবং ইন্টিগ্রেশন, ইনফোটেইনমেন্ট বৈধতা এবং ক্রটি ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে পরিষেবাগুলি অফার করবে।

**CERT-In সাইবার সিকিউরিটি এক্সারসাইজ "সিনার্জি" এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে**

ইলেকট্রনিক্স এবং আইটি মন্ত্রকের অধীনে **ইন্ডিয়ান কম্পিউটার ইমার্জেন্সি রেসপন্স টিম (CERT-In)**, সিঙ্গাপুরের সাইবার সিকিউরিটি এজেন্সির সাথে সহযোগিতায়, 13টি দেশের জন্য সাইবার সিকিউরিটি এক্সারসাইজ "সিনার্জি" সফলভাবে ডিজাইন ও পরিচালনা করেছে। ন্যাশনাল সিকিউরিটি কাউন্সিল সেক্রেটারিয়েটের নেতৃত্বে ভারত এই গ্রুপটির নেতৃত্ব দিচ্ছে।

**সাইবার নিরাপত্তা ব্যায়াম "সিনার্জি" কি?**

এক্সারসাইজ এর থিম ছিল **"Building Network Resiliency to counter Ransomware Attacks"**।

## Schemes and Committees News in Bengali

**ভারত সরকার "One Nation One Fertilizer" কর্মসূচি চালু করেছে**

সরকার একটি আদেশ জারি করে সারা দেশে সারের ব্র্যান্ডগুলিকে মানসম্মত করার জন্য 'One Nation One Fertilizer' কর্মসূচি চালু করেছে। **ওয়ান নেশন ওয়ান ফার্টিলাইজারের আদেশ** অনুসারে, যে কোম্পানি এটি তৈরি করে তা সরকারী বা বেসরকারী খাতে, সমস্ত সারের ব্যাগ, ইউরিয়া, ডাই-অ্যামোনিয়াম ফসফেট (ডিএপি), মিউরিয়েট অফ ওটাশকে(এমওপি) "ভারত ইউরিয়া," "ভারত ডিএপি," "ভারত এমওপি," এবং "ভারত এনপিকে" ব্র্যান্ড নাম রাখা হবে।

**NITI Aayog J&K-এ 500টি অটল টিঙ্কারিং ল্যাব স্থাপন করবে**

**অটল ইনোভেশন মিশন(AIM)** এবং **NITI Aayog** হাই স্কুলের শিক্ষার্থীদের মধ্যে একটি উদ্ভাবনী মানসিকতা তৈরী করার জন্য **জম্মু ও কাশ্মীরে 500 টিরও বেশি অটল টিঙ্কারিং ল্যাব(ATL)** প্রতিষ্ঠা করতে চলেছে। **ATL** হল ভারত জুড়ে উচ্চ বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের মধ্যে একটি উদ্ভাবনী মানসিকতা তৈরী করার জন্য দ্বারা চালু করা AIM-এর একটি ফ্ল্যাগশিপ উদ্যোগ।

**উদ্দেশ্য:**

- AIM-এর উদ্দেশ্য হল স্কুল, বিশ্ববিদ্যালয়, গবেষণা প্রতিষ্ঠান, MSME এবং শিল্প স্তরে হস্তক্ষেপের মাধ্যমে সারা দেশে উদ্ভাবন এবং উদ্যোগকারী একটি ইকোসিস্টেম তৈরি এবং প্রচার করা।
- AIM-এর কর্মসূচীগুলি উদ্ভাবন বাস্তবতায় বৃহত্তর অংশগ্রহণকে অনুপ্রাণিত করে ভারতের জনসংখ্যাগত লভ্যাংশ লাভের লক্ষ্যে 34টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে কভার করে।

**5তম রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ 2022 1 সেপ্টেম্বর থেকে 30 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত উদযাপন করা হয়**

মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক 1 লা সেপ্টেম্বর থেকে 30শে সেপ্টেম্বর পর্যন্ত দেশ জুড়ে 5 তম রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ 2022 উদযাপন করছে। রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ পুষ্টি এবং সুস্বাস্থ্যের আলোচনায় ফোকাস আনতে একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে। মাহ পুষ্টি এবং সুস্বাস্থ্যের আলোচনায় ফোকাস আনতে একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে। 5তম রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ-এ, একটি সুপোষিত ভারত সম্পর্কে প্রধানমন্ত্রীর স্বপ্ন পূরণের জন্য জন আন্দোলনকে জন ভাগিদারিতে রূপান্তর করাই লক্ষ্য। পোষণ মাহ 2022-এর কেন্দ্রীয় থিম হল "মহিলা ও স্বাস্থ্য" এবং "বাচা ও শিক্ষা"।

**Summits & Conference News in Bengali**

লেফটেন্যান্ট গভর্নর সিনহা 8 তম ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল MSME স্টার্ট-আপ এক্সপো এবং সামিট 2022 চালু করেছেন। 8তম ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল MSME স্টার্ট-আপ এক্সপো এবং সামিট 2022 আনুষ্ঠানিকভাবে নতুন দিল্লিতে লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিনহা উদ্বোধন করেছিলেন। 8ম ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল এমএসএমই স্টার্ট-আপ এক্সপো এবং সামিট 2022 এসএমই, স্টার্টআপ, ব্যবসা, শিল্প এবং পরিষেবা প্রদানকারীদের নতুন সম্ভাবনা তুলে ধরতে, ক্রেতা এবং বিক্রেতাদের সাথে সংযোগ স্থাপন করতে এবং ফেডারেল, রাজ্য এবং স্থানীয় সম্পর্কে তথ্য বিনিময় করার জন্য একটি অত্যন্ত প্রয়োজনীয় প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে।



**শিক্ষা মন্ত্রক স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন-2022 আয়োজন করেছে**

শিক্ষা মন্ত্রক স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন-2022 এর আয়োজন করেছে। স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন-2022(SIH 2022) এর দুর্দান্ত সমাপ্তির সময়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী উপস্থিত থাকা ব্যক্তিগণদের সাথে আলাপচারিতা করেন। প্রধানমন্ত্রী ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে উপস্থিত শিক্ষার্থীদের সঙ্গে কথা বলেন। স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন 2022 এর দুটি সংস্করণ হল স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন (SIH) হার্ডওয়্যার এবং স্মার্ট ইন্ডিয়া হ্যাকাথন (SIH) সফটওয়্যার। হার্ডওয়্যার এবং সফটওয়্যার গ্র্যান্ড ফাইনাল যথাক্রমে 25-29 আগস্ট এবং 25-26 আগস্টের জন্য নির্ধারিত ছিল।

**Awards & Honours News in Bengali**

**উয়েফা পুরস্কার: করিম বেনজেমা, অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস উয়েফা সেরা খেলোয়াড়ের পুরস্কার জিতেছেন**

করিম বেনজেমা এবং অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস তুরস্কের ইস্তাম্বুলে একটি অনুষ্ঠানে উয়েফা বর্ষসেরা পুরুষ ও মহিলা খেলোয়াড়ের পুরস্কার জিতে অসামান্য মরসুমের জন্য পুরস্কৃত হয়েছেন। ফ্রান্সের স্ট্রাইকার বেনজেমা চ্যাম্পিয়ন্স লিগের ফাইনালে লিভারপুলের বিপক্ষে রিয়াল মাদ্রিদকে জয়লাভ করতে সাহায্য করেন এবং তিনি প্রতিযোগিতায় 15টি গোল করেন, যেখানে পুটেলাস মহিলা চ্যাম্পিয়ন্স লিগে সর্বোচ্চ গোলদাতা ছিলেন, যা বাসেলোনাকে ফাইনালে পৌঁছাতে সাহায্য করেছিল।

মিস ডিভা ইউনিভার্স 2022: কর্ণাটকের দিভিতা রাই এই বছর মুকুট পরলেন। 23-বছর-বয়সী দিভিতা রাই মিস ডিভা ইউনিভার্স 2022 -এর মর্যাদাপূর্ণ খেতাব জিতেছেন। এই প্রতিযোগিতার 10তম বার্ষিকী উদযাপনের সময় একটি জমকালো অনুষ্ঠানে তাকে মিস ইউনিভার্স 2021, হারনাজ সান্দু এই মুকুটটি পরিয়ে দেন। 71তম মিস ইউনিভার্স প্রতিযোগিতায়, দিভিতা রাই ভারতের প্রতিনিধিত্ব করবেন, যেখানে হারনাজ সান্দু গত বছর বিজয়ী হয়েছিলেন। তেলঙ্গানার প্রজ্ঞা আয়াগরিকে মিস ডিভা সুপারন্যাশনাল 2022 ঘোষণা করা হয়েছে।

67তম ফিল্মফেয়ার অ্যাওয়ার্ডস 2022: বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা দেখুন। টাইমস গ্রুপ দ্বারা উপস্থাপিত 67তম ফিল্মফেয়ার অ্যাওয়ার্ড অনুষ্ঠান, 2021 সালের সেরা ভারতীয় হিন্দি ভাষার চলচ্চিত্রগুলিকে সম্মানিত করেছে। Jio ওয়ার্ল্ড সেন্টারে অনুষ্ঠিত, 67তম ফিল্মফেয়ার অ্যাওয়ার্ডস 2021 সালে মুক্তিপ্রাপ্ত চলচ্চিত্রগুলিকে সম্মানিত করে। ফিল্মফেয়ার সম্পাদক দ্বারা পরিচালিত একটি সংবাদ সম্মেলনে জিতেশ পিল্লাই টাইটেল স্পন্সর হিসাবে Wolf77news প্রকাশ করেছে। বলিউড অভিনেতা রণবীর সিং এবং অর্জুন কাপুরকে সহ-হোস্ট হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছিল।

বলিউড সেলিব্রিটিদের সম্পূর্ণ তালিকা দেখুন, যারা 67 তম ফিল্মফেয়ার

অ্যাওয়ার্ডস 2022- জিতেছেন:

**জনপ্রিয় পুরস্কার**

- শ্রেষ্ঠ চলচ্চিত্র: **শেরশাহ (ধর্মা প্রোডাকশন)**
- শ্রেষ্ঠ পরিচালকঃ **বিষ্ণুধরন (শেরশাহ)**
- সেরা অভিনেতা: **রণবীর সিং (83) কপিল দেবের চরিত্রে**
- সেরা অভিনেত্রী: **কৃতি স্যানন, মিমি চরিত্রে মিমি রাঠোর**
- সেরা পার্শ্ব অভিনেতা: **পঙ্কজ ত্রিপাঠি (মিমি)**
- সেরা সহ-অভিনেত্রী: **সাই তামহাঙ্কর (মিমি)**

**আত্মপ্রকাশ পুরস্কার**

- সেরা পুরুষ আত্মপ্রকাশ: **এহান ভাট – জে চরিত্রে 99টি গান**
- সেরা মহিলা অভিষেক: **শবরী ওয়াঘ – বান্টি অর বাবলি 2 সোনিয়া রাওয়াল / জেসমিন "জ্যাজ" হিসাবে**
- সেরা অভিষেক পরিচালক: **সীমা পাহওয়া-রামপ্রসাদ কি তেহরভি**

**লেখার পুরস্কার**

- সেরা গল্প: **অভিষেক কাপুর, সুপ্রতীক সেন এবং তুষার পরাঞ্জপে (চন্ডিগড় কারে আশিকি)**
- সেরা চিত্রনাট্য: **শুভেন্দু ভট্টাচার্য এবং রিতেশ শাহ (সর্দার উধম)**
- সেরা সংলাপ: **দিবাকর ব্যানার্জি এবং বরুণ গ্ৰোভার (সন্দীপ অর পিঙ্কি ফারার)**

**সঙ্গীত পুরস্কার**

- সেরা সঙ্গীত পরিচালক: **তানিস্ক বাগচী, বি প্রাক, জানি, জসলিন রয়েল, জাভেদ-মোহসিন এবং বিক্রম মনট্রোজ (শেরশাহ)**
- সেরা গীতিকার: **কাউসার মুনির - "লেহরা দো" (83)**
- সেরা প্লেব্যাক গায়ক (পুরুষ): **বি প্রাক - "মন ভর্য" (শেরশাহ)**
- সেরা প্লেব্যাক গায়িকা (মহিলা): **আসিস কৌর - "রাতান লাখিয়া" (শেরশাহ)**

**সমালোচকদের পুরস্কার**

- শ্রেষ্ঠ চলচ্চিত্র (সেরা পরিচালক): **সুজিত সরকার (সরদার উধম)**
- সেরা অভিনেতা: **ভিকি কৌশল - উধম সিং চরিত্রে সরদার উধম**
- সেরা অভিনেত্রী: **বিদ্যা বালান- বিদ্যা ভিনসেন্ট চরিত্রে শেরনি**

**বিশেষ পুরস্কার**

- ফিল্মফেয়ার লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড: **সুভাষ ঘাই**

**প্রযুক্তিগত পুরস্কার**

- সেরা সম্পাদনা: **এ. শ্রীকর প্রসাদ (শেরশাহ)**
- সেরা প্রোডাকশন ডিজাইন: **মানসী ধুব মেহতা এবং দিমিত্রি মালিচ (সর্দার উধম)**
- সেরা কোরিওগ্রাফি: **বিজয় গাঙ্গুলি - "চাকা চক" (আতরঙ্গি রে)**
- সেরা সিনেমাটোগ্রাফি: **অভিক মুখোপাধ্যায় (সর্দার উধম)**

- সেরা সাউন্ড ডিজাইন: **দীপঙ্কর চাকি, নীহার রঞ্জন সামল (সরদার উধম)**
- সেরা ব্যাকগ্রাউন্ড স্কোর: **শান্তনু মৈত্র (সর্দার উধম)**
- সেরা কস্টিউম ডিজাইন: **ভিরা কাপুর ইই (সর্দার উধম)**
- সেরা অ্যাকশন: **সেটফান রিখটার, সুনীল রড্রিগেস (শেরশাহ)**
- সেরা বিশেষ প্রভাব: **ভিএফএক্সওয়াল, এডিট এফএক্স স্টুডিওস (সর্দার উধম)**

## Important Dates News in Bengali

**জাতীয় ক্রীড়া দিবস বা রাষ্ট্রীয় খেলা দিবস 2022: 29শে আগস্ট**

1905 সালের 29 আগস্ট তারিখে জন্মগ্রহণকারী হকি কিংবদন্তি **মেজর ধ্যানচাঁদের** প্রতি শ্রদ্ধা জানানোর উদ্দেশ্যে ভারতে এই তারিখে **জাতীয় ক্রীড়া দিবস বা রাষ্ট্রীয় খেলা দিবস** উদযাপিত হয়। 2012 সালে দিনটিকে প্রথম ভারতের জাতীয় ক্রীড়া দিবস হিসাবে মনোনীত করা হয়েছিল এবং পালিত হয়েছিল। রাষ্ট্রপতি এই অনুষ্ঠানে **মেজর ধ্যানচাঁদ খেল রত্ন পুরস্কার, অর্জুন পুরস্কার, দ্রোণাচার্য পুরস্কার এবং ধ্যানচাঁদ পুরস্কারের** মতো ক্রীড়া পুরস্কার প্রদান করেন।

**উল্লেখযোগ্য:** সম্প্রতি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ঘোষণা করেছেন যে **রাজীব গান্ধী খেল রত্ন পুরস্কারের** নাম পরিবর্তন করে **মেজর ধ্যানচাঁদ খেল রত্ন পুরস্কার** রাখা হবে।

**ধ্যানচাঁদ সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ এবং আকর্ষণীয় তথ্য:**

- তিনি 1956 সালে ভারতের তৃতীয় সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান **পদ্মভূষণে** ভূষিত হন। তার আসল নাম ছিল **ধ্যান সিং**।
- ডাকনাম **'চাঁদ'** তার নামের সাথে আটকে যায় (হিন্দিতে যাকে বলা হয় চাঁদ)।
- 1979 সালের 3 ডিসেম্বর **দিল্লিতে** কোমায় চলে গিয়ে তিনি শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন।

**পারমাণবিক পরীক্ষার বিরুদ্ধে আন্তর্জাতিক দিবস 2022: 29 আগস্ট**

পারমাণবিক অস্ত্র পরীক্ষার বিধবংসী প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে 29শে আগস্ট **পারমাণবিক পরীক্ষার বিরুদ্ধে আন্তর্জাতিক দিবস** পালন করা হয়। এই বছর এই ইভেন্টের ত্রয়োদশ বার্ষিকী চিহ্নিত করে। এই দিনে, **জাতিসংঘ** একটি ইভেন্টের আয়োজন করে, যা পারমাণবিক অস্ত্র পরীক্ষা এবং বিস্ফোরণের প্রভাব সম্পর্কে জনসচেতনতা তৈরি করে এবং এই জাতীয় পারমাণবিক পরীক্ষা বন্ধ করার প্রয়োজনীয়তাকে আরও হাইলাইট করে।

**30শে আগস্ট জাতীয় ক্ষুদ্র শিল্প দিবস উদযাপন করা হয়**

ভারতে, **জাতীয় ক্ষুদ্র শিল্প দিবস প্রতি বছর 30 আগস্ট** পালিত হয়। ক্ষুদ্র শিল্পগুলিকে তাদের সামগ্রিক বৃদ্ধির সম্ভাবনা এবং বছরে তাদের উন্নয়নের জন্য প্রাপ্ত সুযোগগুলির জন্য সমর্থন ও প্রচার করার জন্য উদ্দেশ্যে এই দিনটি পালিত হয়। দিবসটি দেশের বৃদ্ধিতে ক্ষুদ্র শিল্পের অবদানকে স্বীকৃতি দেয়।

আফ্রিকান বংশোদ্ভূত মানুষের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস 31শে আগস্ট পালন করা হয়

আফ্রিকান বংশোদ্ভূত মানুষের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস 31 আগস্ট বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। দিবসটি 2021 সালে প্রথম উদযাপিত হয়েছিল। এই দিবসটির মাধ্যমে স্বীকৃতি, ন্যায়বিচার এবং উন্নয়নের জন্য রাষ্ট্র এবং আন্তর্জাতিক সম্প্রদায়ের অন্যান্য সদস্যদের পক্ষ থেকে দৃঢ় পদক্ষেপের আহ্বান জানানো হয়। জাতিসংঘের লক্ষ্য সারা বিশ্বে আফ্রিকান প্রবাসীদের অসাধারণ অবদানের প্রচার করা এবং আফ্রিকান বংশোদ্ভূত মানুষের বিরুদ্ধে সব ধরনের বৈষম্য দূর করা।

### জাতীয় পুষ্টি সপ্তাহ 2022: 1লা থেকে 7ই সেপ্টেম্বর

ভারতে প্রতি বছর সেপ্টেম্বরের প্রথম সপ্তাহ জাতীয় পুষ্টি সপ্তাহ হিসেবে পালিত হয়। সপ্তাহটি প্রতি বছর 1-7 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত পালন করা হয়। এই সপ্তাহে এই দিনটি পালনের উদ্দেশ্য হল স্বাস্থ্যকর খাদ্যাভ্যাস এবং স্বাস্থ্যকর জীবনধারা বজায় রাখার জন্য সঠিক পুষ্টির মূল্য সম্পর্কে সাধারণ জনগণের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি করা।

## Sports News in Bengali

### নীরজ চোপড়া 89.08 মিটার থ্রোয়ের দরুণ লুসান ডায়মন্ড লিগ জিতেছেন

অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন এবং জ্যাভলিন নিষ্ক্ষেপকারী, নীরজ চোপড়া ইতিহাস রচনা করেছেন কারণ তিনি প্রথম ভারতীয় হিসেবে লসান ডায়মন্ড লিগ জয় করেছেন। তার প্রথম প্রচেষ্টায়, তিনি 89.08 মিটার নিষ্ক্ষেপ করেন। তার 89.08 মিটার থ্রো ছিল তার ক্যারিয়ারের তৃতীয় সেরা প্রচেষ্টা, তারপরে দ্বিতীয় থ্রো 85.18 মিটারের। এদিকে, টোকিও অলিম্পিকের রৌপ্যপদক জয়ী জ্যাকুব ভাদলেজ 85.88 মিটারের সেরা থ্রো নিয়ে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করেছেন, তারপরে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কার্টিস থম্পসন 83.72 মিটারের থ্রোয়ের সাথে তৃতীয় স্থান অধিকার করেন।

### ফিফা কাউন্সিল ভারতীয় ফুটবলের উপর থেকে নিষেধাজ্ঞা তুলে নিল

ফিফা কাউন্সিলের ব্যুরো অল ইন্ডিয়া ফুটবল ফেডারেশনের (AIFF) উপর অযাচিত তৃতীয় পক্ষের প্রভাবের কারণে যে স্থগিতাদেশ জারি করা হয়েছিল তা তুলে নেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। AIFF কার্যনির্বাহী কমিটির ক্ষমতা গ্রহণের জন্য গঠিত প্রশাসক কমিটির ম্যান্ডেট বাতিল করা হয়েছে এবং AIFF প্রশাসন AIFF-এর দৈনন্দিন বিষয়গুলির সম্পূর্ণ নিয়ন্ত্রণ পুনরুদ্ধার করেছে বলে ফিফা এই সিদ্ধান্তটি নিয়েছে।

### জাতীয় ক্রীড়া দিবসে ক্রীড়া মন্ত্রণালয় " Meet the Champion project " আয়োজন করতে চলেছে

জাতীয় ক্রীড়া দিবসে, যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয় সারা দেশের 26টি " Meet the Champion project " আয়োজন করতে চলেছে। কমনওয়েলথ গেমস এবং বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে স্বর্ণপদক জয়ী নিখাত জারিন, প্যারালিম্পিকে পদক জয়ী ভাবিনা প্যাটেল এবং টোকিও অলিম্পিকে পদক জয়ী মনপীত সিং নামকরা ক্রীড়াবিদদের মধ্যে মাত্র কয়েকজন মিট দ্য চ্যাম্পিয়ন প্রকল্পে অংশ নেবেন।

অল ইন্ডিয়া রেলওয়ে চ্যাম্পিয়নশীপের 100 মিটার রেসে জাতীয় রেকর্ড ভেঙেছেন অম্লান বোরগোহাইন

অম্লান বোরগোহাইন, যিনি 200 মিটার জাতীয় রেকর্ডের অধিকারী, এখন 100 মিটার রেকর্ডটি নিজের নামে যুক্ত করেছেন। আসামের 24 বছর বয়সী এই যুবক 87তম সর্বভারতীয় আন্তঃ-রেলওয়ে অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে অমিয় কুমার মল্লিকের (10.26 সেকেন্ড) ছয় বছরের পুরনো জাতীয় রেকর্ডটি ভাঙতে 10.25 সেকেন্ড সময় নেন।

### প্রাক্তন লেগ স্পিনার রাহুল শর্মা অবসরের ঘোষণা করেছেন

আন্তর্জাতিক ও ঘরোয়া ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন ভারতীয় স্পিনার রাহুল শর্মা। 2011 সালে, এই লেগ-স্পিনার লাইমলাইটে এসেছিলেন যেখানে তিনি আইপিএলে পুনে ওয়ারিয়র্সের প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন। রাহুল শর্মার 2011 সালে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে বীরেন্দ্র শেবাগের অধিনায়কত্বে তার ওডিআই অভিষেক হয়েছিল। 2012 সালে এমএস ধোনির অধিনায়কত্বে অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে তার টি-টোয়েন্টি অভিষেক হয়। সেই বছরের শেষের দিকে, তিনি শ্রীলঙ্কা সফরে তার শেষ সিরিজ খেলেন। সব ধরনের ক্রিকেট থেকে অবসর নিয়ে আবেগঘন পোস্ট লিখেছেন প্রাক্তন এই ক্রিকেটার।

### FIFA U-17 মহিলা বিশ্বকাপ: VAR প্রযুক্তি ভারতে আত্মপ্রকাশ করবে

ভারতে আসন্ন অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ 2022-এ ভিডিও অ্যাসিস্ট্যান্ট রেফারি (ভিএআর) প্রযুক্তি বয়স-গোষ্ঠী শোপিসে আত্মপ্রকাশ করতে চলেছে, বিশ্ব ফুটবলের নিয়ন্ত্রক সংস্থা ফিফা এটি ঘোষণা করেছে। অল ইন্ডিয়া ফুটবল ফেডারেশন (এআইএফএফ) এর 11 দিনের স্থগিতাদেশ তুলে নেওয়ার পরে FIFA দ্বারা আয়োজিত মর্যাদাপূর্ণ এই টুর্নামেন্টটি ভুবনেশ্বর (কলিঙ্গা স্টেডিয়াম), মারগাও (জেএলএন স্টেডিয়াম) এবং নভি মুম্বাইতে (ডিওয়াই পাতিল স্টেডিয়াম) 11-30 অক্টোবর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে।

### আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর নিলেন নিউজিল্যান্ডের কলিন ডি গ্র্যান্ডহোম

আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন নিউজিল্যান্ডের অলরাউন্ডার কলিন ডি গ্র্যান্ডহোম। 36 বছর বয়সী এই ক্রিকেটার দেশের ক্রিকেট বোর্ডের সাথে আলোচনার পরে তার এই সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। 2019 আইসিসি ক্রিকেট বিশ্বকাপে, তিনি দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে একটি অসাধারণ খেলায় 47 বলে 60 রানের সাথে ইনিংস খেলেছিলেন।

### আদিলে সুমারিওয়াল্লা ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের অন্তর্ভুক্তি সভাপতির দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন নতুন নির্বাচন না হওয়া পর্যন্ত অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি হিসাবে আদিল সুমারিওয়াল্লাকে নিয়োগ করেছে। IOA-এর প্রাক্তন সভাপতি, ডঃ নরিন্দর ধুব বাত্রা, ব্যক্তিগত কারণে 18 জুলাই IOA-এর সভাপতির পদ থেকে পদত্যাগ করেছিলেন। তারপরে, IOA সংবিধানের 11.1.5 ধারা অনুসারে 31 টির মধ্যে 18 জন কার্যনির্বাহী সদস্য শূন্যপদ পূরণের জন্য নিম্নস্বাক্ষরকারীকে সহ-নির্বাচন করেছিলেন।

**বিরাট কোহলি প্রথম ভারতীয় হিসেবে প্রতিটি ফরম্যাটে 100 ম্যাচ খেলেন**

ক্রিকেট কিংবদন্তি বিরাট কোহলি প্রথম ভারতীয় এবং আন্তর্জাতিক ক্রিকেট ইতিহাসে সামগ্রিকভাবে দ্বিতীয় খেলোয়াড় যিনি খেলার তিনটি ফরম্যাটে প্রতিটিতে 100টি ম্যাচ খেলেছেন। পাকিস্তানের সাথে অত্যন্ত প্রত্যাশিত এশিয়া কাপ 2022-এর ম্যাচের জন্য ভারতের প্লেয়িং একাদশে খেলার ফলে তিনি তার নামে আরেকটি মাইলফলক যোগ করেন।

আগস্ট 2008 সালে তার আন্তর্জাতিক অভিষেক হওয়ার পর থেকে কোহলি এখনও পর্যন্ত 102টি টেস্ট এবং 262টি ওয়ানডে ছাড়াও 100 টি টোয়েন্টি ম্যাচ খেলেন। এই ফরম্যাটে ভারতের হয়ে তার সেরা ব্যক্তিগত স্কোর হল 94 এবং তিনি এই ফরম্যাটে 30টি হাফ সেঞ্চুরি করেছেন। টি-টোয়েন্টি ক্রিকেটে কোহলির অবিশ্বাস্য রেকর্ড রয়েছে। তিনি ভারতের হয়ে 50.1 এর অবিশ্বাস্য গড়ের সাথে 3308 রান করেছেন।

**মার্টিন গাপটিলকে পিছনে ফেলে রোহিত শর্মা টি-টোয়েন্টিতে সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হয়েছেন**

ভারতীয় অধিনায়ক, রোহিত শর্মা নিউজিল্যান্ডের মার্টিন গাপটিলকে পিছনে ফেলে পুরুষদের T20 আন্তর্জাতিকে সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হয়েছেন। ভারতের হয়ে সর্বাধিক ফরম্যাটে 133 ম্যাচে, রোহিত শর্মা এখনও পর্যন্ত 4টি শতরান এবং 26টি হাফ সেঞ্চুরি করেছেন। এই ফরম্যাটে এখন রোহিতের মোট রান 3499। এর পরেই আছেন মার্টিন গাপটিল, যিনি করেছেন 3497 রান। 100 ম্যাচে 3341 রান করে পুরুষদের T20 আন্তর্জাতিকে তৃতীয় সর্বোচ্চ স্কোরার বিরাট কোহলি।

**সাত্ত্বিকসাইরাজ-চিরাগ ব্যাডমিন্টন বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতের জন্য প্রথম পদক জিতেছেন**

বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে পুরুষদের ডাবলস প্রতিযোগিতায় পদক জয়ী প্রথম ভারতীয় জুটি হয়েছিলেন সাত্ত্বিকসাইরাজ রক্ষিরেড্ডি এবং চিরাগ শেঠি। সাত্ত্বিকসাইরাজ রক্ষিরেড্ডি এবং চিরাগ শেঠি হল বিশ্বের 7 নম্বর মিক্সড ডাবলস টিম এবং এই জুটি কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ একটি স্বর্ণপদকও জিতেছিলেন। এটি যে কোনও ডাবলস ইভেন্টে ভারতের দ্বিতীয় বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ পদক।

সাত্ত্বিকসাইরাজ এবং চিরাগ এক ঘন্টা 15 মিনিটে 24-22, 15-21, 21-14 স্কোরের সাথে ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন তাকুরো হকি এবং ইউগো কোবায়শির বিরুদ্ধে জিতেছেন। সাত্ত্বিক এবং চিরাগ টুর্নামেন্টে ব্রোঞ্জ পদক নিশ্চিত করেছেন এবং সেমিফাইনালে তারা ষষ্ঠ বাছাই মালয়েশিয়ার অ্যানন চিয়া এবং সোহ উয়ি টিকের মুখোমুখি হবেন।

**F1 2022: Max Verstappen বেলজিয়ান F1 গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 জিতেছেন**

রেড বুল এর ড্রাইভার ম্যাক্স ভার্স্টাপেন বেলজিয়ান ফর্মুলা 1 গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 জিতেছেন। রেড বুলের সার্জিও পেরেজ এবং ফেরারির কার্লোস সেন্সে যথাক্রমে দ্বিতীয় এবং তৃতীয় অবস্থানে রয়েছেন। ভার্স্টাপেন এখন এই মরসুমের 14টি রেসের মধ্যে 9টি জিতেছেন। এটি ছিল তার 71তম পডিয়াম ফিনিশ এবং তিনি

এই রেস থেকে 26 পয়েন্ট সংগ্রহ করেছিলেন। ভার্স্টাপেন 2021 সালেও বেলজিয়ান জিপি জিতেছিলেন।

**এখানে পূর্ববর্তী গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 বিজয়ীদের তালিকা রয়েছে:**

- কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগ্না গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ফ্রেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স মোনাকো 2022: সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022: চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)

**ভিক্টর অ্যাঙ্কেলসেন 2022 BWF বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন**

ডেনমার্কের ভিক্টর অ্যাঙ্কেলসেন জাপানের টোকিওতে থাইল্যান্ডের কুনলাভুত ভিটিডসার্নকে হারিয়ে তার দ্বিতীয় BWF বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপের পুরুষদের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন। বিশ্বের এক নম্বর অ্যাঙ্কেলসেন এই মরশুমে শুধুমাত্র একটি সিঙ্গেলস ম্যাচ হেরেছেন। এই জয় অ্যাঙ্কেলসেনকে মরশুমে তার ষষ্ঠ শিরোপা এনে দিয়েছে।

**এখানে বিভিন্ন বিভাগে বিজয়ীদের তালিকা রয়েছে:**

S.No	শ্রেণী	বিজয়ী	রানার আপ
1.	পুরুষদের সিঙ্গেলস	ভিক্টর অ্যাঙ্কেলসেন	কুনলাভুত ভিটিডসার্ন
2.	মহিলা সিঙ্গেলস	আকনে ইয়ামাগুচি	চেন ইউফেই
3.	পুরুষদের ডাবলস	হারুন চিয়া	সোহ উউই ইক
4.	মহিলা ডাবলস	চেন কিংচেন	জিয়া ইফান
5.	মিক্সড ডাবলস	ঝেং সিওয়েই	হুয়াং ইয়াকিওং

**আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে সবচেয়ে সফল পেসার হয়েছেন ইংল্যান্ডের জেমস অ্যান্ডারসন**

ইংল্যান্ডের জেমস অ্যান্ডারসন আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে 950টি উইকেট পূর্ণ করা প্রথম ফাস্ট বোলার হয়েছেন। দক্ষিণ আফ্রিকার বিপক্ষে দ্বিতীয় টেস্টের 3য় দিনে তিনি এই ঐতিহাসিক কীর্তি অর্জন করেন। তিনি অস্ট্রেলিয়ার গ্লেন ম্যাকগ্রাথ (949 উইকেট) রেকর্ড ভেঙেছেন।

AFI এবং HSBC India ভবিষ্যতের মহিলা ক্রীড়াবিদদের সমর্থন করার জন্য একে-অপরকে সহযোগিতা করবে

অ্যাথলেটিক্স ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (AFI) ভারতীয় মহিলা ক্রীড়াবিদদের, বিশেষ করে তরুণদের সমর্থন করার জন্য HSBC ইন্ডিয়ার সাথে সহযোগিতার ঘোষণা করেছে। সহযোগিতার শর্তাবলীর অধীনে, প্রতিভাবান মেয়েদের অনূর্ধ্ব-14 এবং অনূর্ধ্ব-16 জাতীয় আন্তঃজেলা চ্যাম্পিয়নশিপ থেকে বাছাই করা হবে এবং বিশ্বব্যাপী প্রতিযোগিতার জন্য প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।

অ্যাথলেটিক্স ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (এএফআই) এবং এইচএসবিসি ইন্ডিয়া সহযোগিতা করে: অংশগ্রহণকারীরা

- অঞ্জু ববি জর্জ, বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতের জন্য প্রথম পদক জয়ী
- প্রিয়াঙ্কা গোস্বামী
- আনু রানী
- হিমা দাস, এশিয়ান গেমসে 400 মিটার দৌড়ে রৌপ্য পদক জয়ী।

## Obituaries News in Bengali

অস্কার বিজয়ী পিক্সার অ্যানিমেটর রাফ এগলস্টন প্রয়াত হয়েছেন

অস্কার পুরস্কার বিজয়ী অ্যানিমেটর, রাফ এগলস্টন 56 বছর বয়সে ক্যালিফোর্নিয়া, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে (USA) অগ্ন্যাশয়ের ক্যান্সারের কারণে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 18 অক্টোবর 1965 সালে লেক চার্লস, লুইসিয়ানা (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র) জন্মগ্রহণ করেন। তিনি পিক্সার অ্যানিমেশন স্টুডিওতে একজন আমেরিকান অ্যানিমেটর, শিল্প পরিচালক, স্টোরিবোর্ড শিল্পী, লেখক, চলচ্চিত্র পরিচালক এবং প্রযোজনা ডিজাইনার ছিলেন।

পিক্সারের অ্যানিমেটেড শর্ট ফিল্ম "ফর দ্য বার্ডস", রাফ এগলস্টন রচিত এবং পরিচালিত 74তম একাডেমি অ্যাওয়ার্ডে (2002) সেরা অ্যানিমেটেড শর্টের পুরস্কার জিতেছেন। তিনি 'টয় স্টোরি' সিনেমার জন্য সেরা শিল্প নির্দেশনার জন্য তার প্রথম অ্যানি পুরস্কার জিতেছেন। পরে তিনি 2004 সালে "ফাইন্ডিং নিমো" এর জন্য অ্যানি পুরস্কার, 2015 সালে "ইনসাইড আউট" এবং 2016 সালে আজীবন কৃতিত্বের জন্য উইনসর ম্যাককে পুরস্কার জিতেছিলেন।

প্রখ্যাত অর্থনীতিবিদ অভিজিৎ সেন প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত অর্থনীতিবিদ এবং প্রাক্তন পরিকল্পনা কমিশনের সদস্য, অভিজিৎ সেন 72 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি প্রধানমন্ত্রী মনমোহন সিংয়ের আমলে 2004 থেকে 2014 সাল পর্যন্ত পরিকল্পনা কমিশনের সদস্য ছিলেন। 2010 সালে জনসেবার জন্য তিনি পদ্মভূষণে ভূষিত হন।

মিখাইল গর্বাচেভ, শেষ সোভিয়েত নেতা যিনি ঠান্ডা যুদ্ধের অবসান ঘটিয়েছিলেন, 91 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

মিখাইল গর্বাচেভ, যিনি সোভিয়েত ইউনিয়নের শেষ নেতা হিসাবে একটি বিধ্বস্ত সাম্রাজ্যকে বাঁচানোর জন্য ঠান্ডাযুদ্ধের অবসান হয়, তিনি সম্প্রতি প্রয়াত হন। মৃত্যুকালে তিনি 91 বছর বয়সী ছিলেন। সেন্ট্রাল ক্লিনিক্যাল হাসপাতালের এক বিবৃতি অনুযায়ী গর্বাচেভ দীর্ঘ অসুস্থতার পরে প্রয়াত হয়েছেন।

## Defence News in Bengali

স্বনির্ভরতা বাড়াতে, ভারতীয় বাহিনী 3য় দেশীয়করণের তালিকা পেয়েছে

প্রতিরক্ষা উত্পাদনে স্বনির্ভরতাকে উন্নীত করার এবং প্রতিরক্ষা পাবলিক সেক্টর আন্ডারটেকিংস (DPSUs) দ্বারা আমদানি কমানোর প্রচেষ্টার সাথে সামঞ্জস্য রেখে, প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং 28 আগস্ট, 2022-এ 780টি কৌশলগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ লাইন প্রতিস্থাপনের তৃতীয় ইতিবাচক আদিবাসী তালিকা (PIL) অনুমোদন করেছেন। ইউনিট (LRUs), সাব-সিস্টেম এবং একটি টাইমলাইন সহ উপাদান যার বাইরে তারা শুধুমাত্র দেশীয় শিল্প থেকে সংগ্রহ করা হবে। এটি সম্পন্ন বাহিনীর জন্য ঘোষিত তিনটি পিআইএল থেকে আলাদা।

বজ্র প্রহর 2022: হিমাচল প্রদেশে ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের যৌথ মহড়ার সমাপ্তি হয়েছে

ভারত-মার্কিন যৌথ বিশেষ বাহিনীর মহড়া বজ্র প্রহর 2022 - এর 13তম সংস্করণটি হিমাচল প্রদেশের বাকলোতে সমাপ্তি হয়েছে। দুই দেশের বিশেষ বাহিনী 21 দিনের যৌথ প্রশিক্ষণ মহড়ায় অংশ নেয়। যৌথ প্রশিক্ষণ উভয় দেশের বাহিনীকে জাতিসংঘের সনদের অধীনে যৌথ পরিবেশে বিমানবাহী অপারেশন, বিশেষ অভিযান এবং সন্ত্রাসবিরোধী অভিযানে প্রশিক্ষণের সুযোগ করে দিয়েছে।

বজ্র প্রহর ব্যায়াম সম্পর্কে:

বর্তমান বৈশ্বিক পরিস্থিতির প্রেক্ষাপটে উভয় দেশের নিরাপত্তা চ্যালেঞ্জের পরিপ্রেক্ষিতে ইউএস স্পেশাল ফোর্সের সাথে বজ্র প্রহর অনুশীলন খুবই গুরুত্বপূর্ণ। এই বার্ষিক মহড়াটি ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে বিকল্পভাবে আয়োজিত হয়। 12তম সংস্করণটি 2021 সালের অক্টোবরে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ওয়াশিংটনে পরিচালিত হয়েছিল।

নৌবাহিনীর নতুন পতাকা উন্মোচন করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদী, চালু হবে আইএনএস বিক্রান্ত

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 2রা সেপ্টেম্বর বিমানবাহী রণতরী আইএনএস বিক্রান্ত কমিশনিং উদযাপন অনুষ্ঠানে ভারতীয় নৌবাহিনীর একটি নতুন পতাকা (নতুন নৌবাহিনীর পতাকা) প্রকাশ করবেন। তিনি আনুষ্ঠানিকভাবে দেশের প্রথম বিমানবাহী রণতরী, আইএনএস বিক্রান্তের উদ্বোধন করবেন। ভারতীয় নৌবাহিনী সেন্ট জর্জের ক্রস ছাড়াই 2রা সেপ্টেম্বর একটি নতুন নৌবাহিনীর পতাকা পেতে চলেছে। 2001 এবং 2004 এর মধ্যে অটল বিহারী বাজপেয়ী অফিসে থাকাকালীন পতাকা থেকে ক্রস চিহ্নটি সরিয়ে দেওয়া হয়েছিল, কিন্তু মনমোহন সিংয়ের নেতৃত্বাধীন ইউপিএ ক্ষমতা ফিরে পাওয়ার পরে এটি পুনঃস্থাপিত হয়েছিল।

**SAREX-2022: চেন্নাইয়ে 10তম জাতীয় সামুদ্রিক অনুসন্ধান এবং উদ্ধার অনুশীলন-22 পরিচালিত হয়েছে**

চেন্নাইতে ভারতীয় কোস্ট গার্ড (ICG) দ্বারা 10তম জাতীয় সামুদ্রিক অনুসন্ধান এবং উদ্ধার অনুশীলন SAREX-22 পরিচালিত হয়েছিল। অন্যান্য সংস্থা এবং বিদেশী অংশগ্রহণকারীদের সাথে, ভারতীয় কোস্ট গার্ডের প্রধান, ডি এস পাঠানিয়া, "সারেক্স-2022" অনুশীলনের মূল্যায়ন করেছেন। জরুরী পরিস্থিতিতে, ICG ডর্নিয়ার বিমান দর্শকদের দেখিয়েছিল কিভাবে জাহাজ এবং এরোপ্লেন থেকে যাত্রীদের উদ্ধার করা যায়।

**SAREX-2022: সম্পর্কে**

এই বছরের দ্বিবার্ষিক অনুশীলনের বিষয় হল "সামুদ্রিক যাত্রী নিরাপত্তার দিকে সক্ষমতা বৃদ্ধি", যা আমাদের আইএসএসআর-এর ভিতরে এবং বাইরে উভয় বড় জরুরী পরিস্থিতিতে সহায়তা দেওয়ার জন্য NMSARB এবং অন্যান্য স্টেকহোল্ডার সংস্থাগুলির সংকল্প এবং উত্সর্গকে প্রতিনিধিত্ব করে।

**Books & Authors News in Bengali**

**'India's Economy From Nehru to Modi: A Brief History' বইটি প্রকাশিত হবে**

পুলাপ্রে বালাকৃষ্ণানের লেখা 'India's Economy From Nehru To Modi:: A Brief History' নামে একটি নতুন বই শীঘ্রই প্রকাশিত হতে চলেছে। 'India's Economy From Nehru To Modi:: A Brief History' বইটি পণ্ডিত নেহেরুর সময় থেকে ভারতের অর্থনৈতিক অগ্রগতি নিয়ে লেখা হয়েছে। জওহরলাল নেহরু থেকে বর্তমান সময়ের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সম্বন্ধে সব তথ্য বইটিতে উল্লেখিত আছে।

**ডাঃ কালুভাই "Science Behind Surya Namaskar" শিরোনামের একটি বই উন্মোচন করেছেন**

প্রতিমন্ত্রী, ডাঃ মুঞ্জুপাড়া মহেন্দ্রভাই কালুভাই AIIA- তে সবচেয়ে সুপরিচিত যোগ আসনগুলির মধ্যে একটির উপর প্রমাণ-ভিত্তিক গবেষণার একটি সংগ্রহ "Science Behind Surya Namaskar" নামে একটি বই প্রকাশ করেছেন। বইটি AIIA- তে অল-ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ আয়ুর্বেদ (AIIA) স্বস্ত্বত্তি এবং যোগ বিভাগের দ্বারা সংকলিত হয়েছে।

**Miscellaneous News in Bengali**

**পশ্চিমবঙ্গে খেলা হচ্ছে বিশ্বের সবচেয়ে বড় ধর্মীয় স্মৃতিসৌধ**

বিশ্বের বৃহত্তম ধর্মীয় স্মৃতিসৌধ, পশ্চিমবঙ্গের বৈদিক প্ল্যানিটোরিয়ামের মন্দির, যা ইন্টারন্যাশনাল সোসাইটি অফ কৃষ্ণ কনসায়নেন্স (ইসকন) এর সদর দফতর হিসাবে কাজ করবে। বৈদিক প্ল্যানিটোরিয়াম অতিথিদের মহাজাগতিক সৃষ্টির বিভিন্ন অংশে ভ্রমণের প্রস্তাব দেবে।

বৈদিক প্ল্যানিটোরিয়ামের মন্দির হল ইসকনের প্রতিষ্ঠাতা শ্রীল প্রভুপাদের দৃষ্টি এবং দৃশ্যত মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে ক্যাপিটল ভবনের নকশা দ্বারা অনুপ্রাণিত। শ্রীল

প্রভুপাদ 1976 সালের জুলাই মাসে মন্দিরের বাহ্যিক শৈলীর জন্য তার পছন্দের কথা জানান।

বৈদিক প্ল্যানিটোরিয়ামের মন্দিরটি পশ্চিমবঙ্গের নদীয়া জেলার মায়াপুরে অবস্থিত এবং সম্পূর্ণ হবার পর এটি ভ্যাটিকানের তাজমহল এবং সেন্ট পলস ক্যাথেড্রালের চেয়েও বড় হবে।

**দুর্নীতিগ্রস্ত অফিসারদের শাস্তি দেওয়ার নির্দেশ প্রত্যাখ্যান করার জন্য CVC-এর তালিকার শীর্ষে রয়েছে রেল**

রেলওয়ে মন্ত্রক সরকারী সংস্থাগুলির তালিকার শীর্ষে রয়েছে যারা দুর্নীতিগ্রস্ত কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের বিরুদ্ধে সিভিসির সুপারিশ উপেক্ষা করে এবং তাদের নিজস্ব শৃঙ্খলামূলক পদ্ধতি অনুসারে বিষয়গুলি সমাধান করে। 2021 সালের বার্ষিক প্রতিবেদনে 55টি অনুরূপ ঘটনা সরকারি সংস্থাগুলিতে রিপোর্ট করা হয়েছে, যার মধ্যে 11টি রেলওয়েতে ছিল।

**দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী কেজরিওয়াল ভার্চুয়াল স্কুল চালু করলেন**

দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল একটি ভার্চুয়াল স্কুল চালু করেছেন। সারাদেশ থেকে ছাত্র-ছাত্রীরা স্কুলটিতে ভর্তির জন্য যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন। দিল্লি মডেল ভার্চুয়াল স্কুল (DMVS) এর জন্য আবেদন প্রক্রিয়া 31 আগস্ট শুরু হয়েছিল। স্কুলটি 9-12 ক্লাসের জন্য উপলব্ধ থাকবে। স্কুলটিতে দক্ষতা-ভিত্তিক প্রশিক্ষণ সহ NEET, CUET এবং JEE-এর মতো প্রবেশিকা পরীক্ষার জন্য বিশেষজ্ঞদের দ্বারা প্রস্তুতি প্রদান করা হবে।

**NHAI গ্লোবাল নেভিগেশন স্যাটেলাইট সিস্টেম-ভিত্তিক টোলিং-এর উপর কর্মশালার আয়োজন করেছে**

ভারতের ন্যাশনাল হাইওয়ে অথরিটি (NHAI), ভারতে টোলিং ভিত্তিক গ্লোবাল নেভিগেশন স্যাটেলাইট (GNSS) এর উপর একটি স্টেকহোল্ডার পরামর্শ কর্মশালার আয়োজন করেছে। একদিনব্যাপী এই কর্মশালার মূল উদ্দেশ্য ছিল জিএনএসএস-ভিত্তিক টোলিং সিস্টেমের বিভিন্ন দিক সম্পর্কে বিভিন্ন শিল্প বিশেষজ্ঞ এবং স্টেকহোল্ডারদের কাছ থেকে ইনপুট এবং পরামর্শ চাওয়া। এছাড়াও, এই কর্মশালা GNSS প্রযুক্তির উপর ভিত্তি করে ভারতে ফ্রি ফ্লো রোলিং সিস্টেমের জন্য কৌশলগুলি এবং ভবিষ্যতের রোডম্যাপ ডিজাইনে সহায়তা করার জন্য একটি গাইড হিসাবে কাজ করবে।

**সরকারি চাকরির আন্ডা**  
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়  
**MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21**  
24 Months Validity